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ismét foglalkozott a bécsi mentü-egyesülettel, de 
e^-szen más modorban, mint azelőtt tette. A 
p'nhv azassal alábbhagyott és békülékeny hango­
kat hallatott Nem hánytorgatta a mentö-egyesü- 

.elzsidúsodását6 és nem követelt a szubven­
ció fejűben annyi előjogot. Megelégedett azzah 
hogy három tagot nevezhessen ki az egyesület 
jc-azzatóságába és ezért kész megadni a tízezer 
torint szubvenrziút. A községtanács hangulatának 
íiyetén való fordulata nemcsak a mentő-egyesüle­
tet érdekli, hanem nagyobb jelentőséggel bír. Hogy 
Béé3 kormányzói szelidebbcknek mutatják inagu- 
j..,* (A nem éreztetik annyira kényük-kedvü- 
keí mint eddig, annak a magyarázata vé- 
,ctt Luegerhcz kell fordulni. A mosdatlan 
s- Ái néptribün, úgy látszik, elérkezettnek látja az 
y-» hogy .. kiabálással elhallgasson, rémitgetéseit 
beszüntesse és mennyköveit elcsomagolja. Es miért 
teszi mindezt ? Egyfelől, mert immár üt Sfrobach 
órája és Lueger azon van. hogy udvarképesi kva­
litásokat mutasson fül és polgármesterré választá­
skor megerősítést kapjon. E mellett tekintetbe 
ve-.ndó az is. hogy a ki hatalomra jut. béküléke- 
nvobb lesz. Lueger immár ott áll. hogy csak egy 
,; rn különbözteti meg a hatalom névleges birto­
kosától — tényleg úgyis az ö birtokában van — 

a szesz "■= helyett most már a megőrzés Lueger 
if, Mata. U pedig jól tudja, hogy támadással lehet 
c: an szerezni, de a megőrzésnek nem ez a módja.

oki r trónörökös appanagcánnl: kérdését, a 
ír-régóta kísért az olasz politikai éleiben, végre 
o i.hetó legjobban megoldották. Évekig küzdöttek 
i lauikáiisok ;.z ellen, nehogy a fenyegető pénz­
űi i vaisás daczára az olasz trónörökös számára 
-j" miiiió vétessék fel az állami kiadások közé.
A kiráír e miatt egyáltalán lemondott arról, hogy 
: a:- állampénztárból évjáradékot húzzon, de 
R dini elvi okokból, nehogy ezt barmikor preeze- 
iltnsr.uk tekinthessék, követelte, hogy az olasz 
trónörökös is megkapja a maga appanageát. A 
k rdési most úgy oldották meg, hogy az állam- 
p>:tá:Loi a trónörökösnek kifizetik ugyan az 
tzv milliót, de azt a király azonnal visszafizeti a 
mázáéból. A radikálisok lármáznak ugyan s azt 
mond iák. hogy mindez csak komédia, de az olasz 
köz. r.i.-nv megnyugodott ebben. Mindenki tudja, 
hozz ,:r olasz király t 4 millió évi appanageja 
datier.; sem él nagylábon, hanem nagyon sok 
kku-A kénytelen a saját zsebéből fedezni, a mi 
ma- országban az állampénztár terhére esik. U 
.".rá sko.lik ugvanis az ös-zes királyi herezegek 
és herczegnók évjáradékáról.

A belga fúróra?- közigazgatásában váratlanul 
tomolv krízis tört ki. Az köztudomású, hogy a 
icgttióbbi községi választásokon a proporczionalis 
Választói jog alapján megválasztott községtanáes 
tr.TS.-n kibuktatta a közigazgatásból a liheráliso- 
kr.L a kik Brüsszelt 1SŐ0 óta példás rendben 
tor r.anvozt ik. A liberálisok relative ugyan rno-t 
is Ujbbségben vannak, de tizenk.-t klerikális és 
wanennvi szoc'/i..lista is bejutván a tanácsba, 
minden egységes igazgatást lehetetlenné tesznek. 
Hagv azonban ez mégis lehetővé tétessék, a libe­
rálisok elvállalták, hogy minden fontos kérdésben 
támogatni fogják a klerikálisokat, mire ezek haj­
landóknak nyilatkoztak arra, hogy a város ügyeit 
tovább vezetik. A klerikálisok azonban több al- 
Kdommal szocziálistákkal szövetkeztek s a 
Hiüiikaszabálvr>*ndeh i tel a fővárosnak évente eg) 
millióval több kiadást okoztak. Tegnapelőtt ismét 
elfogadtak a fővárosra nézve egy uj munkabér- 
tar::.,! s ez á.tal a főváros pénztára évente 750.000 
irtokkal terheitetik meg. Miután azonban a szo- 
'■ziálistákkal szövetkezett klerikálisok nem voltak 
hajlandók a bevételeket is egy millió és 750.000

frankkal emelni, a liberálisok kijelentették, hogy 
a város ügyeiért tovább a felelősséget el nem 
vállalják. Bills polgármester és tanácsosai beadták 
a lemondásukat. A mi Brüsszelben megtörtént, 
ugvanaz játszódott le Antwerpenben, Gentben. 
Lüttichben és a legnagyobb iparvárosokban.

A Si fdm'siág cs Xurrótj/o- közt fennforgó konflik­
tusról a napokban egy svéd lap hosszas tanul­
mányt tett közzé, a mely a politikai körükben 
nagy feltűnést keltett. A czikk a Pctersburgskija 
Wjedomisti egy megjegyzéséhez fűződik, a mely a 
radikális separatistak azt a törekvését foglalja 
magában, hogy a külföldön Svédország békeszere- 
tete iránt bizalmatlanságot keltsenek. Az idézett 
orosz lap kifejti, hogy a konfliktus igaz oka Svéd­
országnak az a szándéka, hogy az uniót az európai 
felfegyverkezés nagy konczcrtjébe vonja és 
kaland-politikára csábítsa. Hogy ezt a veszélyt 
megelőzzék, kénytelenek Norvégia barátai önálló 
külügyminisztert és Oroszországgal szerződés megkö­
tését követelni. II. Oszkár király trónbeszédeiben 
többször és minden kétséget kizárólag kijelentette, 
hogv Svédország és Norvégia minden körülmé­
nyek közt fenn fogja tartani semlegességét, mert 
minden állammal békében és barátságban akar 
élni. A riksdag legutolsó ülésén a külügyminiszter 
is kijelentette, hogy a hadsereg fenntartása nem a 
kifelé való védelmet, hanem a belső rend meg­
őrzését ezélozza, ép ezért az unió nem is töreked­
hetik arra, hogy a küláliamokkal koliuziókbajusson. 
Oroszország és Svédország közt ma sincs érdekellen­
tét. szerződés viszonyra tehát semmi szükség sincsen.

Li-Hung-Csang kegyvesztett lett: ezt bizonyítja 
többek között az is. hogy az európai követségek 
betöltésénél mellőzték az alkirály javaslatait és 
csupa olvan személyiségeket neveztek ki ezekre a 
fontos állásokra, a kik Li-Hung-Csanggal ellen­
séges viszonyban állottak. A londoni és berlini 
állásra iogadott fiát. illetve az első kormánytaná­
csost ajánlotta, de egyik se tetszett meg a kínai 
császárnak. Két olvan emoert nevezte., ki, a kit 
Európában is szívesen látnak, meri tudják róluk, 
hogv nem szolgálják annak a pártnak érdekeit, a 
mely Oroszországot tekinti Kina egyetlen protek- 
torának. Li-Hung-Csong persze most duzzog és 
politikai körükben nagyon is valószínűnek tartják, 
hogv nem sokáig fog a kormányzat élén ma­
radni.

A képviselőhál váleszfelirati bizottsága Tisza 
Kálmán elnöklete alatt tegnap délután újabb értekezletet 
tartott, melyen az. elűző értekezletek által elfogadott 
módosítások beillesztésével megállapították a válaszfelirati 
javaslatnak I’ulszky Ágost előadó által kidolgozott ter­
vezetét. A tervezetet a képviseiőház szerdai ülésén teszi 
le az előadó asztalára.

Uj választások, pórus László államtitkár a kepvi- 
selőbáz elnökségéhez levelet intézett, melyben bejelentette, 
hogy a kaposvári mandátumot fogadja el. Az ó-budai 
kerületben tehát uj választás lesz. A kerület választó- 
közüusége most Beöthy Ákos köré szándékozik csopor­
tosulni. Uj választás lesz a halasi kerületben is, mert 
Latkúczy Imre államtitkár, a kit a halasiak megvá­
lasztottak, a balassa-gyarmati kerület mandátumát 
tartja meg.

A függetlenségi és 48-as párt Kossuth Ferencz 
elnöklete alatt, József-utcza 10-ik szám alatti helyiségé­
ben kedden, deczember 8-án reggel 11 órakor ülést 
tart, melyen a felirati javaslatot tárgyalják.

A halasi függetlenségi és 48-as párt vasárnap nagy 
népgyülést tartott, a melyen határozottan kijelentette, 
hogy" a Kossuth Ferencz vezérlete alatt álló párt­
hoz tartozik és ennek elveit valló képviselőjelöltet ál­
lít. A jelölés a jövő vasárnapi ülésen történik meg.

Az országgyűlési nemzeti párt tegnap este 
fforánszkn Nándor elnöklete alatt értekezletet tartott, 
a melyen az indemnitási törvényjavaslatot tárgyalták, s 
elhatározták, hogy a párt a javaslatot nem fogadja 
el. Majd a trónbeszédre adandó válaszfeliratot terjesz­
tette be gróf Apponyi Albert, a felirat megszerkeszté­
sére kiküldött albizottság nevében. A párt a felirat teljes 
szövegezését helyeselte és egyhangúlag elfogadta.

Az nj foldm ivelésitijyi államtitkár. A
hivatalos lap tegnapi száma a következő legfelsőbb 

királvi kéziratot közli:
Földmivelésügyi magyar miniszterem előter­

jesztésére nemeshéri Kiss Pál, Zólyom «ár- 
megye főispánját a földmivelésügyi minisztérium 
államtitkárává kinevezem.

Kelt Becsben. 1S9G. évi november hó 29-én.
Ferencz József s. k.

Darányi Ignácz s. k.

A közigazgatási bíróság másodelnöke és 
tanácselnöke. A hivatalos lap tegnapi száma a kö­
vetkezei legfelsőbb királyi kéziratot közű:

Magvar miniszterelnökömnek a minisztérium 
nevében tett előterjesztésére Ludvigh dános 
pénzügyi közigazgatási bírósági elnököt, az 1896. 
évi XXVI. törvénycikk alapján 1897. évi január 
1-ével felállítandó közigazgatási bíróság másod­
elnökévé kinevezem.

Kelt Becsben. 1890. évi november hó oO-an.
Ferencs József s. k.

Báró Bánffy s. k.

Maavar miniszterelnökömnek a minisztérium 
nevében tett előterjesztésére Ssmrtcsánpi Jenő, 
Sáros vármegye főispánját az 1890. évi XXVI. 
törvénycikk "alapján 1897. évi január hó 1-ével 
felállítandó közigazgatási bírósághoz tanácselnökké 
kinevezem.

Keit Budapesten, 1890. évi november hó 
30-án.

Ferencs József s. k.
Báró Bánffy s. k

A Köln. 2tg Bánüyról. A • Köln. Zlg> tegnap ide­
érkezett száma egy Budapestről keltezett levelet közöl, 
melyben nagyon érdekes dolgok állanak Bánffyról és 
annak jövő politikájáról. A czikk szószerinti fordításban 
a következő:

«Embarras de richessee-nek nevezi a franczia azt a 
helyzetet, a melyben most Bánffy van. A régi képviselő­
házat fel kellett oszlatnia, mert az ellenzék el volt tö­
kéivé, hogy a kiegyezési törvény létrejöttét minden esz­
közzel megakadályozza. Hogy az ellenzéknek ez a terve 
megakadályoz!assék, végre a király is beleegyezett a fel­
oszlatásba és Bánffy a választásokból oly nyomasztó 
többséggel került ki, hogy maga is megijedt, mikor meg­
gondolta, hogy Becsben a kvóta lényeges fel­
emelését követelik s hogy ű abban a szeren-
__s helyzetben van, hogy a magyar képviselő-
házzal mindent megszavaztathat. Az igaz, nogv az óriási 
többségben vannak épen nem liberális árnyalatok, a 
melyek veszélyesekké válhatnak, de a kiegyezési és 
kvótakérdésben nem igen lesznek azok. Ezek még akkor 
sem lehetnének veszedelmesek, ha ebben a kérdésben 
teljesen az ellenzékhez pártolnának. A magyar képviselő- 
házban a többség magját mindig annak a személyes 
pártja képezi, a ki ép a választásokat ^csinálja»: a 
statiszták, mamelukok, a hogy őket itt nevezik, a főleg 
hivatalnokból és stréberekből összetoborzott gárda, a 
mely kommandóra szavaz, esküszik, haragszik és élje­
nez. Bánffy eddig még nem csinált választá­
sokat s azért hiányzott neki ilyen trabantesapal, de ma 
már az övé nagyobb számú, erősebb és kimélctienebb 
mint voltak az eddigiek. Addig, a míg fenn megtűrik és 
benn ül a nveregben, az ő akarata log megtörténni. Ez 
addiz. míg a kiegyezési tárgyalások tartanak, kissé ké­
nyelmetlen, s ü exczellencziája ebben a tekintetben min­
den ismert és kevésbé ismert mesterfogást kénytelen lesz 
igénybe venni. Ebben a tagadhatatlan tényben \au a 
mostani politikai helyzet súlypontja Magyarországban. 
A liberális miniszterelnök ur mindenhatósága miatt most 
már a szabadelvű párt liberális szárnya is kezd félni — 
mert a liberálisok a pártnak csak egy szárnyát képezik. 
Ehhez a szárnyhoz tartoznak a zsidó képviselőkön kívül azok, 
a kik harmincz év óta működtek azon, hogy a zsidó 
kulíurelem a magyar uralkodói elemmel egybeolvadjon. 
Ez a szárny a legutóbbi választások óta nagyon aggódik. 
Bánffy ezész csendben kerítette hatalmába azt a 
többsénél. Báró Bánffy azonban kifürkészhetet­
len. Wekerle Sándor bukása után miniszterelnök 
lett, mert Tisza már nem lehetett s Hédet váry még nem 
akart lenni. Szükségből húzták elő; előrántották a nél-

Kossuth Ferencz
fő munkatárs.

kül, hogy tudták volna, liberális-e, konzervativ-e. Eddig 
arra szorítkozott, hogy megtegye azt, a mit meg kellett 
tenni. Az izaz. hogy az egyházpolitikai törvényeket tető 
alá vitte, de hát mást nem is tehetett. A legutóbbi vá­
lasztásokon a leghevesebb támadásokat intézte a konzer­
vatívok ellen, az is igaz, de úgy látszik, hogy mindezt 
csak azért tette, mert vetélytársakat látott bennük a ve­
zér! polczva. Az azonban feltűnő, hogy egész csendben 
egy tömeg konzervatívot és klerikálist csempészett be a 
liberális pártba. A zsidó képviselőknek kiszorítása a pénz­
ügyi bizottságból, az agránzmus felcsillámlasa a trón- 
beszédben, az a bánásmód, melyben Fáik Miksát része­
sítette és néhány nyilatkozata, mindez, bizalmatlanságot 
keltett iránta. E mellett nem lehet »tönkretenni-. 
Egyénileg becsületes és korrekt, csakis tehetségeit és 
elveit lehet megtámadni ős biválgatni. A tudása és 
tehetsége felől azonban maga sem tart sokat. (3 maga 
is mondja, hogy soha sem hitte, hogy eljut oda, a hova 
eljutott. Az ellenzéknek a tudatlansága ellen intézett 
támadásai hidegen hagyják őt. Az ember nem tudhat 
mindent s egy aktiv miniszternek nincs ideje, hogy 
mindent megtanuljon. A mi azonban ezt mind 
pótolja, az az energia és a ravaszság. Ez
olyan politikai egyéniséggé teszi, a minő a ma­
gyarok közt ma már kevés van. Ép ezért félnek tőle 
a" liberális klubban. Ü soha sem esküdött föl a liberáliz- 
mus zászlójára, legalább is oly joggal tagja a liberális 
pártnak, mint egy gróf Szapáry, vagy Batthyány, vagy 
a katholikus papok ós a nemzetiségek. Ma azonban a 
liberálizmusnak ismét fényes napjai vannak. A ki BánffyI 
ismeri, nem tartja lehetetlennek, hogy egy napon a kor­
mánypárt súlypontját a jobb szárnyról a hal szárnyra 
helyezi. Semmi sem akadályozza meg őt ebben. Sem fo­
gadás, sem Iradiczió. cLiberális - politikát csinált, mert 
kelleti : tud konzervatív politikát csinálni, ha máskép 
nem lehet. A nagy kormánypártban mindkét elem kép­
viselve van, a döntő az G gárdája. Két évig úgy l.oi- 
mányzott, mint Tisza és M ckerle, de az Apponxiakat e,- 
Zicbyekct is épp ugv ki fogja elégíteni ludni. Bánffy ha­
tározott opportunista. Ez jut ma eszébe a liberális számi­
nak a nagy cliberális» pártban.

K i A Jj 0 H1 \ A T A L:
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és valamennyi hirdetési irods.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 7.

__ Személyi hírek. A király ma délelőtt kü­
lön kihallgatáson fogadta Tramhc japán táborno­
kot. — Mária Terézia föherczegnö tegnap külön- 
vonattal Puttony bárónő udvarhölgygyel Meránba 
utazott. — A dán trónörökös ma este fiával és 
nagy kísérettel szigorú inkognitóban Becsbe érke­
zeti. — Az oportói hercseg ma Becsből Parisba • 
utazott.

Estei Eerdinánft föherezeg nj foudvarmes- 
tere. A hivatalos lap a következő kommünikében 
közli gróf Thun Hohenstein- Ferencz, Estei Ferencz 
Ferdinand föherczeg főudvarmesterének fülmentését és 
gróf Abensperg Traini Oltó uj főudvarmester ki- 
nevezésül:

(j császári és apostoli királyi felsége ez évi noyem- 
bor hó 29-én kelt legfelső kéziratával, gróf Tiiun- 
Hohcnstein Ferenczet, ausztria-estvi Ferencz F-rdmáim 
föherczeg ur ő cs. és kir. fenségének főudvarmesterct, 
sajti kívánságára és teljesiteit szolgálata elismerésévé!, 
ezen állásától fölmenteni és helyébe Abensperg-Traun 
Ottó titkos tanácsost a föherczeg ur 1 - cs. és kn. 
fensége föudvarmesterévé legkegyelmesebben kinevezni 
méltóztatolt.» . ...
— Az őrletnisiherczegi pár Htja. Memp 

orlcan-i herczeg és neje: Marta Dorottya töhei- 
czegnő a hét első napjaiban \\ indsorba utaznak, 
hol az angol királynő kihallgatáson íogadjM őket. A 
herczegi pár a hónap vége leié utazik el .XngOi- 
országból. hogy visszatérjen hozzánk, mert a 
karácsonyi és az újévi ünnepeket az orleansi 
herczeg és a föherczegnö Alcsuthon szándékoznak 
tölteni, visszautazás közben azonban meg fogna e 
állani Becsben, hogy a király előtt kifejezzék udy- 
kivánataikat. Alcsuthról u.jra Angliába utaznak. 
Twickenhamben York-House-ban fognak meg­
telepedni. .

— Jégzajlás a Dunán. A jégzajlás a Dunán nagy
mérveket öltött. A pár napi hideg következtében a Dunau 
mar elég vastag jégtáblák úsznak, melyek ellepik az 
egész folyamtükröt. A pesti oldalon a lánczhid alatt rn.ii 
jó darabon meg is állt a jég. A Lipótváros alatt xo,t 
piir uszályhajót meg egy nagy csavargőzöst ma vontatta 
fel nazv erőmegfcszitésscl egy kétkéményü xontatóhaju 
az ó-budai kikötőbe s a Duna most teljesen elhagyatod.

Berzsenyri szobrának a leleplezése. Szombat­
helyen lélekemelő ünnepre készülnek. Holnap, kedden 
leplezik le nagy ünnepélyességek közölt Berzsenyi 
Dániel szobrát s az ünnepélyen \ as, Zala >•; Somogx 
vármegye törvényhatósága vesz részt, a fővárosból <- 
sokan lerándulnak. Küldüftségileg képviseltetik magukat 
a leleplezésen a magyar tudományos akadémia, a Kis­
fal:.,dv- és Petőfi-társaság s az <OtUion» írók és hú lap­
u-ók köre. A fővárosi vendégek hétfőn este utaznak 
Szombathelyre, hol a város vendégei lesznek. Az ünne­
pikre lerándul több művész társaságában Kiss György 
szobrász is, a jeles szobor megalkotója. % '"#-•

— A földmivelésügyi miniszter holnap, 
kedden, adandó kihallgatásán délután nem 4 ura­
kor. hanem 5 órától kezdve fogad. *-, I5"

_Tízezer koronás alapítvány. A Festi Lloyd-
társaság ■ Millenniumi alapítvány» czimen tízezer koro­
nás alapítványt létesített a szépen fejlődő keleti tanfolyam 
szorgalmas és szegénysorai tanulói részére. siv -

Iskolaavatás. A Wesselényi- és kertész-uteza 
sarkán épült nj elemi és polgári zsidóigkolót tegnap 
délelőtt 10 órakor avatták fel ünneplésen. Az ünnepies­
ségen megjelentek : a kultuszminisztérium képviseletében 
ár? Veráig Károly, a főváros részéről Ráth Károly 
főpolgármester,j Márkus József polgármester, Rózsa­
völgyi Gyula tanácsos, továbbá Deiitscir Samué,, 
Grü-nbaum Miksa, Schweiger Márton, Adler Lain-, 
Fürst Jakab, Tenczcr Pál, Weisz Berthgld, Fenfp 
ressy Adolf bizottsági lúgok. Vaszilierits elöljáró, 
Morzsányi Károly orsz. képviselő. .

A jelenvoltak az iskolaépület dísztermében gyülekeztek 
össze'. Az Onnepiességét Lazarus Adolf íőkántér e_s . 
templomi énekkar éneke nyitotta meg. Maid Schweiger 
Márton elöljáró tartóba 'meg megnyitó tó szódét, a 
melvben üdvözölte a jelenvoltakal és miután az iskola 
történetét vázolta, az iskolaépítés történetéi adta eí . 
Köszönetét mondott a székesfőváros iörvenynatosaga- 
nak amaz áldozatkészségéért, hogy mgyeii 
bocsátott az izraelitáknak az iskolaépítés ^ _ czéijaira, 
Dr Kohn Sámuel főrabbi a pesti zsidó községi 
iskolának ténykedését adta elő a szokászos bene- 
dikezió elnioi,dúsa után. Kimutatta, merniilien 
lolt mindig a község vezétőinek szem.ej -tolt a 
magyarság ügye és iskolájában hogyan isíápotla a nem­
zeti érzületet, "már 1810-ban alkalmazott tanítót a .,ms- 
„var nyelv előadására. Végül megemlékezett Wahrmann 
Mórról, a ki egész életén a vallásfelekezeti ügy »ielvira- 
gozlatására törekedett és még liaialu ónijában sem 
feledkezett meg a községi intézményekről, a mennyiben 
4U.0Ü0 forintot hagyott az iskola építésére. Stern. 
Abrahám igazgató behatóan ismertette; az isKOki ^ tor- 
ténetót és kiemelte az. iskolának nemzeti és társaitaun- 
aspiráczióit. Hálával emlékezett meg az iskola jótevőiről 
és kiváló tanítóiról. Erre Ráth Károly főpolgármester 
köszönte mez néhány szóval a lútkózségnek. hogy legjobb 
iskoláinkat egygyel szaporiiolla és szerencsét kívánt az iskolá­
nak működéséhez. A főpolgármestert lelkesen megéljenezték. 
Utoljára még dr. Vercdy Károly kiv. tantelügyeni szo­
lon, a Id a felekezeti szellemnek a tiszta magyarsággal 
való megezyezteléséről beszélt. Az iskola szerinte egy uj 
eszmének. Tránvnak követője, kívánja, hogy áldásosán 
működlek továbbra is és a mai szocziáhs irányzatok el­
len mint a nevető-oktatásnak bástyája védelmezze meg 
a tiszta nemes hazafiasságot. Lelkes éljenzés hangzott 
lel Verédy beszédére is és ezután a Himnuszt énekelt ; 
cl a lanuió-iíjuság énekkara. A jelenvoltai az épület 
megtekintésére indultak és tüzetesen megnézték a tanitu- 
termekrí. a tanárok szobáját, a természettudomány: 
szertárt, n rajztermet, a disz- és imatermet, az igazgató 
irodáját, a tornatermet és a páratlanul berendezel', 
munkatermet. Az uj iskola sárga téglából Freund mű­
építész tervei szerint készült és építését két evvel ezelőtt 
kezdték meg. Három emeletes, tágas folyosókkal és ter­
mekkel. a polgári iskolai részében összesen V-<> tanuló 
van párhuzamos osztályokban elhelyezve.

A görög hadügyminiszter a párbaj ellen, 
Anglia után. félszázadnyi közzel. Görögország mutat 
példát az európai nemzeteknek, hogy mint kell kiküszö­
bölni a párbajt a társadalomból. A görög hadügym.- 
niszler ugyanis — mint Athénből Írják valamenny. 
hadtestparancsnok sárhoz és más katonai hatósághoz 
körlevelet intézett, a melyben a párbajt szigorúan meg­
tiltja. Minden helyiségben három tisztből áll" becsület- 
bíróság alakul, mely a tisztek közölt felmerüli minden 
ügyben ítélkezik. E bíróság határozatai ellen csakis az. 
Athénben felállított főbizottság! oz lehet fekbbezni. mely­
nek tagjai elsőrangú törzstisztek, elnöke pedig a legidő­
sebb dandárparancsnok. E l'őbiróság ítélete ellen felleb­
bezésnek nincs helye. — Mindazonáltal a párbajt kivé­
telesen a legsúlyosabb becsületsértések miatt megenged­
hetik a becsületbiróságok. A hadügyminiszter körlevele 
katonai körökben élénk bc-széd tárgyit képezi s általában 
rokonszenvvel fogadták.

A szép orr hasznairól.
Az események változó trdeküek. A mi tegnap 

felizgatta a kíváncsiságunkat, ma közönyösen hagy 
bennünket, ahogy nem törődünk azzal sem, a mi 
holnap talán szenzácziós lesz. Az ember maga 
azonban mindig aktuális és Így bátran szólhatnánk 
az orrokról, mé-g akkor is, lia nem volnánk tél 
tiején.

Xem mindig az az orr szép. a mit a közönséges 
felfogás ilyennek mond. Van ugyan eset, hogy az 
az orr, melyen a festő és a szobrász nem ^ talal 
kifogásolni valót, az anatómus előtt is megfiti a 
mérteket, de- ez nem mindig történik igy. 5Iár 
•■sak azért sem. mert van reá eset, hogy egy szép 
körvonalú orr rossz csontokkal van ellatxa \ag) 
beteg hártyával van kikárpitozva.

A íiziognomisták szemében vannak finom és 
vannak buta orrok. Az egyik orr érdeklődő, a 
másik közönyös természetről tesz tanúságot. V an 
hősi és közönséges, félénk és zsarnoki orr. Olyik 
on mosolyog, a másik komor, az egyik gúnyoló­
dik. a másik ékesszólásra mutat. \ annak érzéki 
orrok és vannak olyanok, melyekből aszkétaságra 
Következtet az ember. Némelyik orr jóakarat mel­
lett tanúskodik, a másik makacsságot árul itt 
vagy kitartásról bizonykodik. V annak miivéss- cs 
vannak .-„-«.'éra-orrok; a hvgienia szempontjából
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kezni.

Nincs különben a testnek egy szerve a
mely annyira foglalkoztatta volna a festőket, a 
szobrászokat, a régi módi lélekbúvárokat, sot a 
bölcselőket is, mint az orr. Ismeretes Pascal mon­
dása: Ha Kleopatra orra rövidebb lett volna, a 
*4ágtörténelem másként alakul. Az orr finomabb

szerkezetének az ismerete» azonban nem valami 
régi. A következőkben röviden összefoglaljuk, hogy 
mít tanít róla a tudomány.

Kilencz csont — három a koponyához, hat az 
arezhoz tartozik — egyesül az orr létrehozásában.
E csontok némelvike oly bizarr formájú és oly 
finom szerkezetű, hogy a természet elsőrangú 
remekművei közé tartozik. A ékony. papyrushoz 
hasonló lemezkék, melyekben keskeny bejáratú 
mély üregek vannak, öblösek és hajtásokkal telje­
sek u»van csak fáradságba kerül, míg az ember 
eligazodik rajtuk. A természet, mikor megalkotta, 
azt a problémát tűzte maga elé, hogy kis terüle­
ten nairy felszínt helyezzen el és ez ép oly jól 
sikerült neki, mint más munkája

E tülszinen két regió osztozkodik. A felső rész 
a szaglási érzésekre szolgál, az alsó pedig a 
lélegzésnél játszik szerepet. Mindkét részt bevonja a 
nvákhártya, a természet e takács-mestermüve, a 
mely a felső részben, hol mintegy 500 negyszug- 
milliméter területen a szaglóideg végágai sugároz­
nák szét. más. mint az alsó részben. A szaglo- 
készülék magas fekvése az oka, hogy ha valami­
nek az illatáról tudomást akarunk szerezni, be- 
szivjuk a levegőt, hogy a szagos illóolajok tolha- 
tolhassanak a kellő helyre. . . .

A psychológia az ont a szellem finomságává 
iiozza összefüggésbe. Majdnem minden népnél 
vannak olyan közmondások, melyen arról szolnak, 
hogy a szag is a szagérzés mértéke az embernek. 
Van t-oj arab közmondás, hogy az emberben leg­
jobb a kutya. Ez kétségtelenül a kutya finom szi­
matjával hozható összeköttetésbe.

Vannak a művészek között olyanok, kikre reá 
mondják, hogy látók. Ezek előtt minden sokkal 
színesebben jelenik meg, mint a közönséges em­
berek szemében. Vannak azután halló-k. Ilyen a 
zenészek legtöbbje, a kiknél a hallás van rendkí­

vül finoman kifejlődve. Mindezek azonban a melleit, 
hogy a szakmájukban kitűnők, lehetnek vajmi kö­
zönséges intelligeneziáju emberek. Ámde azok az 
írók, a kiknél a szagérzés van nagyon kifejlődve, 
mindannyian kiváló szellemű lények ezt a kü­
lönös megfigyelést ma már teljesen ^beigazoltnak 
tartják az irodalom történetírók. Az ilyen Írók le­
írásai illatárt árasztanak. Az erdők, mezők, hegyek, 
kis virágok illatát az érzések ehromatikus skálájá­
ban tudják elénk varázsolni. Szinte valamennyien 
önálló és eredeti Írók. ,

A szaglás tulfeszitésének azonban fáradtság jár 
a nyomában, sőt nincs érzékszervünk, a mely oly 
gyorsan kifáradna, mint az orr. Csakhogy a fáradt­
ságot gyorsan kiheveri. Néhány pereznyi pihenés 
és újra érezzük a virág illatát, melylvel egyszer 
már" túlterheltük idegeinket. Jegyezzük meg azon­
ban, hogy a dolognak rossz következménye is 
lehet. A szaglóideg gyakori tulerőltetése neurasz­
téniára. ideggyöngeségre vezet. Illatszerek hódító 
szagában dúskálni nagy élvezet, de az idegek ki­
merülésével kell érte fizetni. Ki tudja, vajon a 
londoni tragédia hősnőjének: ama szépséges 
Almának szomorú esetében nem az a sok deciliter 
illatszer volt-e a baj kútfeje, melylvel elgyöngitette 
idegeit és irtózatossá nevelte ideges fogfájását i 

A szaglást különben nemcsak élvezetek közve­
títésére használjuk, hanem az egészség megvédé­
sére is. Vajmi bizonyosra vehetjük, hogy a rossz 
szagu dolgok legnagyobb része ártalmas. Hisz 
igaz, hogy a khinaiak megeszik az assa-íochidát 
és a kiszáradt holutchuriákat. de az is bizonyos, 
hogy e két táplálékban sok mérges anyag van és 
az európai gyomor nehezen tudna hozzájuk szokni. 
Hogy a khinaiak miért nem utálták elejétől fogva ? 
Mert náluk az opiumszivás el van terjedve, az 
ópiumnak pedig az a tulajdonsága, hogy gyöngíti a 
szaglási képességet.

A szaglás gyöngesége pedig vajmi sok beteg­
séggel van szoros összefüggésben. Itt csak egyet 
említünk: az idiotizmust. Vajmi gyakran iát az 
ember oly gyermekeket, kiknek arczkifejezésén 
bambaság ül, alsó ajkuk lelóg, szájuk nyitva xau 
és folyton nválaznak. Ezek a szerencsétlen gyet- 
mekek idióták és orrukban kis gumók vannak, melyek 
megnehezítik a szaglást és lehetetlenné teszik az 
orron át való lélegzést. A mely esetben sikerült e 
kis gumókat eltávolítani, a gyermekek mindig 
meggyógyultak betegségükből és értelmi tekintet­
ben nem maradtak a többiek mögött. Kuriózum 
gyanánt megemlítjük, hogy Stuart Ni ária első 
férjének is ilyen kis gumók okozták a betegséget.

Áz. orr felső része a szellemi egészséggel all 
összefüggésben, az alsó rész a vcgclulis élet egész­
séges voltának az örizője. A levegő, a mit léleg­
zésnél bcszivunk, mint általában ismeretes, ^lefe 
van mindenféle fertőző anyaggal, bakteriumoKkal 
stb.. melvek, ha a test belsejébe jutnak, gyakran 
végzetes "következményű bajt támasztanak. Minden­
esetre a baj létrejövetelében nagy szerepe xau a 
szervezet egyéni hajlandóságának, de mennyi be­
tegségtől menekülne meg az ember, ha ezt a le­
vegőt minden kóros csirájával nem engedne a 
tüdejébe. Ezt pedig megteheti, nagyon könnyen . 
Egyszerűen úgy, hogy az orrán keresztül vesz 
lélegzetet.

Az orr ugyanis kétféle módon védelmezi meg n 
szervezetet a betegséget okozó csiráktól. Előszót 
is az orr nyákhártyája bolyhos sejtekkel van ki- 
tapétázva. Ezekben a bolyliokban megakadnak a 
porszemek, a baktériumok és a levegő oly tisztán 
jut a tüdőkbe, mintha egy végtelen lmom szűrön 
áramolt volna út. A bolyhok mellett hatalmas 
védelmére vannak a szervezetnek az úgynevezett 
fehér vérsejtek. A természet rejtelmes háztartásá­
nak ezek a legrejtelmesebb produktumai. Az ember

kísérteibe jön azt hinni, hogy önálló akarattal 
vannak felruházva, oly tervszerűen cseiekesznek. 
A hol a test felületén nyilas támad, a környéken 
levő fehér vérsejtek "oda vándorolnak (ezér. 
nevezik ökot x'ándorsoj leknek is) és a mis 
csylelül megakadályozzák, hogy fertőző anyagok 
hatoljanak a vérbe, másfelől az uj szüvetképzes 
műnké iát is teljesítik. Ha ujjunkon egy ki> kai - 
ezolásl ejtünk és kellő nagyítóval nézzük, hogy mi 
történik azon a helyen, ezt a proczessxust láthat­
ják. mindig ismétlődve és mindig csodálatot keltve. 
Hogy az uj szövetképzödés miként történik, arról 
nem” szólunk ez alkalommal, mert nagyon messze 
vezetne tárgyunktól, csak arról egy pár szót. hogy 
mint viselkednek a lenéi* vérsejtek a baktériumok­
kal szemben r Egyszerűen megeszik ezeket, lit 
baktérium jut a fehér vérsejt közelébe, ez mintha 
látná, feléje larí, körülfogja nyúlós plazmájával és 
magába temeti. Ezért nevezte el ezeket a sejteket 
Metehnihoff, e jelenségek legkiválóbb búvára, ptia- 
goeytoknak (sejtfalóknak).

Nos. a fehér vérsejtek megeszik azokat a bakté­
riumokat is, melyek a levegővel az orrba jutnak. 
A nyákhártyán millió meg millió feliét* vérsejt 
vándorol keresztül a fö!színre és elpusztítja a be­
jutott baczillusokaí. Hogy ugyancsak derék munkát 
kell végezniük, arról bizonyságot tesz az, hogy 
vajmi ritka helyen, fenyvesek között vagy sík ten­
geren találunk oly levegőt, melyből ne lehetne 
gyönyörű baczillus-kulturakat készíteni. Csak gela­
tin keil hozzá és e jó talajban a látszólag tiszta 
levegőből néhány nap alatt oly szép bakterium- 
tenyészet fejlődik, hogy a tudósnak csak úgy ugrál 
örömében a szive, de az, a ki nem akar bakte­
riológiai tanulmányokat tenni, hanem fél a beteg-, 
sédektől, bele borzad.

Kell-e még több ajánlat, hogy az orron st
vegyünk lélegzetet ?
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— Tanárok as n| polgármesternél. A főváros 
felső kereskedelmi és reáliskoláinak tantestülete tegnap dél­
ben tisztelgett Márkus Józsefnél polgármesterré történt 
megválasztása alkalmából. A tisztelgőket Felsmann 
vm. kér. főreáliskolai igazgató vezette. Üdvözlő beszédére 
a polgármester meleg szavakban mondott köszönetét a 
megtiszteltetésért.

— Yjabb földomlás Mvüxben. Tegnap 
éjjel 11 órakor Bvüxben azon a területen, a hol 
szeptember havában földomlás volt, újabb süppe­
dés támadt, mely reggeli 3 óráig tartott. Több 
köz- és magánépület fala megrepedt. Ez az ujabbi 
süppedés úgy látszik, összefüggésben van a város­
ban eszközeit iurási munkálatokkal. Az Anua-tár- 
,iában, mely tavaly a süppedés központja volt, 
változás nem észlelhető. Az amsig-teplitzi vasút 
üzeme nem szenved zavart.

— Szmrecsányi Jenő az őrsi. közigazgatást 
bíróság tanácselnöke 1842-ben született Daróczon, 
Sárosmegyéhen, hol atyja tekintélyes földbirtokos volt; 
anvja báró Berzeviczy Vinczének. a kassai magyar szín­
ház alapítójának volt egyetlen gyermeke; e házasságból 
nem kevesebb mint tizenhat gyermek született, kik közül 
übben lettek közéletünk szereplői: László képviselő volt 

-gy ideig, most Kassán közjegyző, Pál szepesi püspök. 
Károly honvédezredes volt. Lajos czimzetes kanonok s 
íz egri érsek titkára, Miklós osztálytanácsos s a művé­
szeti ügyek előadója a kultuszminisztériumban. Jenő, 
Középiskolai tanulmányait a bécsi Löwenburg-féle inte­
ttben végezte, azután Eperjesen vs Budapesten volt jo­

gász és jurátus: 1863-ban tépett először hivatalba az
ikkori kerületi táblánál, melynek nagybátyja. Szmrecsányi 

a mos volt elnöke. 1864-ben lette le az ügyvédi vizsgát 
> ugyanez évben a helytartótanácshoz gyakornokká ne­
vezték ki. honnan két év múlva ismét Debreczenbe a 
s-rületi táblához, ntajd meg jegyzői mincsegben a kir. 
törvényszékhez került kassára. 1873-ban mar biró volt 
i kassal törvényszéknél s e minőségben működött 
i884-ig. a mikor a budapesti k ;. táblához pótbiróvá s 
később rendes bíróvá neveztetett ki. E niiuusvgben mű­
ködött, a midőn 1888-ban .< irosmegye töispáni székét 
foglalta el, melyen azóta működik, r.rdemeit a király 
:S méltatta a LipOl-rend iovagke: v«zí > \ --1 v, kitün- 
ciéssel.

— Ártatlanul elité/f magyar Ameriká­
ban. Négy hosszú esztendőt töltött az alleglieni 
fogházban Legeza István amerikai honfiiarsunk, a 
\i gyilkosság gyanúja miatt elfogatván. eszten­
dőre Ítéltetett. Lelkészé, a pittsburai református 

.agyar pap. Ferenczy Ferencz. az odavaló osztrák­
ul agyar konzulátussal egyetemben mindent elköve­
tett szerencsétlen honfitársunk perének megújítá­
sira, a mi végre-valabára nagyriehez.cn sikerült is. 
V pennsylvaniai legfőbb kegyelmi sz-.-k — mint 

levelezőnk írja — uj vi,-rákitól rendelt ei ez 
acvben s a gyilkosság várijában való einiaraszta- 
.asra nem látván elegendő bizonyítékokat, szabad 
.tbra helyezte honfitársunkat a ki mar négy esz­

tendőt ártatlanul töltött a fogságban. Az ame­
rikai magyarság, legfokép Ferenczy Ferencz ref. 
i .kész buzdítására s lelkes közbenjárására mintegy 
é"»U dollárnyi összeget gyűjtött permegújítási költ­
ségekre.

Református lelkész Esztergomban. Tegnap 
.itatták be Esztergomban mint nekünk Írják — az

i-i-formatus lelkészt. Gartsik .Vbígy Sallay 
Istvánt. A ii,-Iktatást a tatai kerület esperese vegezte 
. esek Les;-' ;iii--b Az ünnepélyen a megye előkelősége és 
. tathoiikus főpapság is képviselve volt. Szertartás után 

ua.y lakomat rendeztek.
.1: athéni kátiis-.trója. A november

25-rűl 2ti-ik-i ■■ virradó éjszaka — a melynek 
re...«égéiről mar adtunk túr — Athen történetében 
őrükre emlékezetes marad. Talán a nagy lisszaboni 
iöidrengés óta oly rémes katasztrófa nem ért vá­
rost. mint a melyben a görög fővárosnak része 
volt. Délelőtt az ég szürke, borongós volt. a 
llvniettos orma fekete felhőkbe volt burkolva. 
Ii rután kettőkor kitört a vihar, s ezzel egyszerre 
én es sötétség borult az egész városra. A zapor- 

- sóból hamar jégeső lett. Mind nagyobbak lettek 
i jégdarabok, mind rémesebben dühöngött a jég- 
vihar, miuíhd a világ vége közeledett volna. To- 
jásnagyságii jégdarabok métermagasságban borí­
tottak az ut akat. majd megolvadtak s rohanó 
áradatként száguldott tova az iszapos folyam, le­
rombolva és magával ragadva mindent. A lakosság 
a 1 azakba menekült s remegve várta a katasztrófa 
veget. Az lilitopos folyó, mely Athén mellett 
olyik. hirtek-n megáradt s minden hidat elsodort. 

Nők háziállat, épületroncs úszott az áradatokon, 
mely olykor-olykor egy emberi holttestet is fel- 
szinre vetett. A folyó partján levő villákat, mulató­
in.'., i-kat. színházakat mint szétrombolta a vihar. 
A irost környező sétalielyek. gyönyörű borsla- 

. r ik. olajligetek helyén ma már pusztaság van. 
Lsük tövestül kitépett fatörzsek hevernek az isza­
pos utak mentén. Az - niberáldozatok számát eddig 
nem lehetett megállapítani. Csak három holttestet 
fogtak ki mostanig, a többit valószínűleg a ten­
gerbe sodorta a viz. A katasztrófa után iszonyú 
-ölét éjszaka borult Athénre. A felhőszakadás az 
összes gazlámpákat tönkretette, a viz a gazorne- 
tereket elöntötte. Csak a villámok világították meg 
a .-.Aduit várost.

— UJ Jogakadémlal tanár. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Kosutány Ignácz pécsi jogliczeumi 
rendes tanárt a pozsonyi kir. jogakadémián a magyar
köziiriiz r üfsi ing és a magyar állam statisztikájának 
tauszéi:-ív a i-, a.eiesitett illetményekkel nyilvános ren­
des tanárrá kinevezte.

— Czivílizicziö az indnsok közt. Egyáltalában
nem becsmérlendö az a misszió, melyet az amerikaiak 
végeznek az indusok ezivilizált r.éppé való tételére vo­
natkozólag. Az indus iskolák tön';.: ,-a az amerikai köz- 
oktatásügyi kormánynak az elmúlt iskolai évben 7 millió 
s 300.00O dollárjába került. Az állam nem enged sehol 
sem indus kolóniákon iskolákat építeni, hanem azokat 
maga építteti vs tartja fenn s azok minden beavatkozás­
tól menten, kizárólag az ő kezelése alatt állanak. A 
tannyelv angol s a mód és tanrendszer itt ép úgy ke­
resztül van vive, mint az állam többi küziskoláiban. A 
vallástanitás szabadjára van hagyva, mindazonáltal az 
állom protegálja ama protestáns lelkészeket, kik indus 
gyarmatokon települnek le. hogy valláserkölcsi és czivi- 
lizatórius munkát végezzenek.

— Danik egg tűzvésznél. Könnyen egy fél 
városrészt temethetett volna romok alá az a ret­
tenetes tűzvész, mely a napokban Bostonban. 
Észak-Amerikunak e hatalmas gyári városában 
dühöngött, ha — mint tudósítónk írja — a tűz­
oltók megfeszített munkálkodásának s páratlan 
ügyességének nem sikerül vala a pusztító elem 
elé gátat vetni s ekkép megakadályozni egy rette­
netes katasztrófa bekövetkeztét. A tűz ugyanis a 
I, —ion Bridge Co * emeletes nagy gyárjában ke­
li Ikezvén. hihetetlen gyorsasággal borította lángba 
a közeli szomszédé« lakóházakat és nagy épülete­
ket. A lángnyelvek oly mesebeli gyorsasággal 
csaptak át egyik házról a másikra, hogy a lakók 
u”\ szólván puszta etetők megmentésén kívül 
egyébre nem is gondolhattak. Mire a tűzoltóság a 
heh színére érkezett, két utcza állott teljesen lán­
goki ..n. Itetíentö látvány volt, a mindenüket vesz­
tett családokat segély nélkül az utezára kitétetve 
látni, vfl-jv kiáltozni hallani az égő házban benn­
maradt kedveseik után. A tűzoltóság a láogteu- 
geric 11 yiio házak megmentésére nem is gondol­
hatott, e helvett minden igyekezetét arra kon- 
czentráita. hogy a tűz el ne érje a közelben 
fekvő iöporszerlárt. a melyben óriási mennyiségű 
robbanó anyag volt elhelyezve. Ha ezt nem sike­
rült, volna megakadályozni, úgy az a katasztrófa, 
inelv a robbanás folytán bekövetkezik, méreteiben 
sokszorosan felülmúlta volna azt a roppant kárt, 
melyet a tűzvész okozott. Becslés szerint a kár 
igy 'is 7—SflO.OOO dollar között van, melynek 
nagy része azonban a biztositó társulatok utján 
megtérül.

— Szomorú statisztika. Ohio állam központi fegy­
intézetében — mint clevelandi tudósilónk Írja, — a két­
ezer nvolezszáz elitéit között 23 magyar honfitársunk is 
van. kik 1-től 20 évig terjedő fogsággal vannak bün­
tetve. Eddig e kolumbusi fegyházban alig volt több, 
mint 6—10 magyar. A rabok a bánásmód felől általá­
ban nem panaszkodhatnak, csak nehezen nélkülözik a 
megszokott jó magyar eledeleket. A fogházigazgató elbe­
szélése szerint a magyarok még e helyütt is megtartják 
büszkeségüket, mert némelyiket közülök a szó szoros 
értelmében pádhoz kell kötözni, hogy a bajuszaikat le- 
borotvalhassák. a mit a szabályok előírnak, l'jabb idő­
ben a fogház igazgatósága a magyar lelkészek utján 
vallásos magyar ima- és olvasókönyveket is szerzett be, 
de az olvasás kedvezményében csak jó rnagaviseletü, és 
nem dohányzó rabok részesülnek, ez utóbbiak részére 
az a kiváltság is jár. hogy minden héten írhatnak leve­
let. holott ha nem akarnak lemondani a dohányzásról, 
ezt egv hónapban csak egyszer tehetik. A fogházban 
minden íeiekezetnek külön lelkésze van, kiket az 
állam fizet.

Rövid hírek. Jíczö- Kövesdeu Szemes 
Péter parasztgazda magtára kigyuladt s tűzoltók 
hiányában teljesen leégett. — Alsó-Sebesen far­
kasok garázdálkodtak. Egy tótasszonyt a mezőn 
megtámadtak s mire segély jött, halálra marták a 
fenevadak. — Gecse. veszprémmegyei községben, 
nagy tűz volt tegnap, mely több házat és mellék- 
épületet elhamvasztott.

— Szoczialista kereskedő-segédek gyűlése. A
fővárosi kereskedő-segédek egy csoportja, a mely hazáját 
is megtagadva, a vörös zászló alatt izgat a társadalmi 
rend ellen, tegnap délután ismét gyűlést tartott a 
Széchenyi-téri vendéglőbau. A gyűlés elnöke most is 
Beide Miklós volt, ugyanaz, a ki két nappal ezelőtt 
ugyané kereskedősegédek múltkori gyűléséről szóló tudó­
sításunkra levélben azzal védekezett, hogy ő nem szo­
czialista s a napokban lefolyt gyűlésen csak véletlenül 
beszéltek a szoczialista vezérek. Nos, tegnap még az 
emelvényük is vörös posztóval volt bevonva, a melynél 
Reich elnök «véletlenül» átadta a szót Pfeiffer Sán­
dornak, az ismert szocziáldemokrata demagógnak. Pfeiffer 
azután elmondta — ki tudná megmondani, hányadszor 
elcsépelt — mondókáját az «öntudatos» (ezek volnának 
a hazafiatlan szoczialista) és az öntudatlan (ezek pedig 
a hazafias; kereskedő-segédekről, egyedüli üdvöt a vörös 
zászlóban látván. A gyűlés különben minden nagyobb 
baj nélkül folyt ie.
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= Három év óta körözött csaló elfoga-
tása. Érdekes táviratot kopott tegnap a főkapitány­
ság a kisjenői esendőrőrstőL E szerint Kis-Jenőu 
letartó*!niták Seheitllbath Ambrus házasságszédel­
gőt, aki ellen még három évvel ezelőtt, i893-ban 
adták ki az elfogatási parancsot. Scheittlbach vi­
selt dolgai annak idején nagy port vertek lel s a 
jeles férfi még idejekorán külföldre szökött. Ezóta 
részint gróf Olafson. majd pedig gróf Tisza István 
neve alatt élt a kiiltüldi nagyvárosokban s külö­
nösen Parisban sok szélhámosságot követett el. 
Az elíogatás részleteiről nem szól a távirat.

= Elégért képkereskedés. Az elmúlt éjjel fél 11 
órakor a Feivncz József téren levő Dombay Dávid-féle 
képkereskedésben, eddig ismeretlen okból, tűz támadt. A 
gyorsan tovább terjedő lángokat a házbeliek vették 
észre, s bár a tűzoltók is csakhamar megjelentek a 
tűznél, a festményeket nem lehetett megmenteni s csak 
a tiíz továbbterjedését akadályozhatták meg. Miután a 
kereskedés tulajdonosát nem lehetett megtalálni, a kárt 
nem tudták megbecsülni, de az bizonyára jelentékeny, 
mert a raktárban több értékes kép is volt.

= Pénzhamisítók Újpesten. Megírtuk már, hogy 
tegnapelőtt Újpesten ismét pénzhamisítók nyomára jöttek. 
A rendőrséghez bizalmas utón tettek feljelentést a ban­
dáról s ina már közölhetjük a nyomozás eredményét is. 
Iiopeczki József napszámost és a vele vadházasságban 
élő özvegy Lénard lstvánnét tartóztatta le a rendőrség 
és mindkettő töredelmes vallomást is tett, a mely nem 
szűkölködik érdekes részlet nélkül sem.

Valamint Newton egy véletlen eset következtében jött 
reá korszakot alkotó elméletére, azonképeu Kopeczkinek 
is — állítása szerint — egy sajátos véletlen adta azt a 
gondolatot, hogy hamis pénzt gyártson. Egy napon törött 
evei tyatartót akart ónnal összeolvasztani. A forró ón 
rácsöppent az asztalon lévő koronás pénzdarabra s abba 
belenvomódutt a koronás pénzdarab alakja. Ekkor jutott 
arra a gondolatra, hogy milyen jó volna pénzhamisítás­
sal segíteni szorongatott helyzetén. Czingombbó! és szik­
vizes üvegek fejéből öntötték a hamis pénzeket, a me­
lyeket kéi leányukkal. Kopeczki Katalinnal és Lénárd 
Lidivel hozattak forgalomba s az «üzlet* igen jól ment, 
mig a rendőrség most el nem lógta őket. A rendőrség 
házkutatást tartott a jeles párnak Angyalföldön Hunyady- 
utcza 204. szám alatt lakásán, a hol - mint már kö­
zéltük — 18 hamis forintost, öntőmintákat, gipszkeverő 
eszközöket, öntési rögöket, egy koronások öntésére kész 
lenvomatot, fényesítő pasztákat es olvasztókat talált, leg­
nagyobb részben a kályha csövébe rejtve. A jeles par 
maga dolgozott és az • gesz pénzhamisítás eszméje, bár 
Kopvi-zki magára vállalja, Lénárd kívánóétól ered. mert 
ez már volt is büntetve pénzhamisításért. Mindkettőjüket 
átadták az ügyészségnek.

— Forrongás az egyetemen. A Kovács József 
orvostanár ellen rendezett tüntetésből kitolvóiag tudva­
levőleg egv bizottság ült össze, hogy a kultuszminiszter­
hez felterjesztendő és a panaszokat és sérelmeket felso­
roló memorandumot megszelkeszsze. E bizottság holnap 
délután három órakor fogja a klinika gyógyszertani ter­
mében tartandó ülésen jelentését megtenni. Eddig négy­
százan Írták alá a memorandumot.

-- A rendőri sajtóiroda hírei. Baleset a pálya­
udvaron. Szombaton este a ferenezvúrosi pályaudvaron 
Tóth János uradalmi csősz át akart menni a sínpáro­
kon s e közben nem vette észre a berobogó személy- 
vonatot, mely azután elütötte. Súlyosan sérülve, eszmé­
letlen állapotban vittek a Rókus-kórliázba. — dgö 
avar. Szombaton délután a filátori-gát melletti dűlőn 
mintegy 400 méternyi területen elszórt avar, eddig 
ismeretlen okból kigyuladt. A tűzhöz a 11. kerületi őrség 
vonult ki s azt rövid idő alatt eloltotta. -- Eltűnt a 
napokban Schulz Terez budapesti születésű .»9 éves 
foglálkozásnélküli asszony váczi-utcza 60. sz. a. lakásá­
ról és Walter Ferencz budapesti születésű 87 éves 
ludoviczeum-utcza 10. sz. u. lakásáról. — Fölismeri 
halott. Azt az ismeretlen férfit, a ki deczember 3-ikán 
a Bavoss-utcza 79. sz. előtt hirtelen meghalt, most föl- 
is n e tek. Az illető Pr iser Károly 03 éves kispesti lakus 
és bérkocsi tulajdonos. - Razzia. A rendőrség szom­
batról vasárnapra virradó éjjel a nvugoti pályaudvar 
környékén razziát tartott és ez alkalommal 12 ismert 
tolvajt állított elő. Az utóbbi időben rendkívül gyakran 
fordultak elő fa- és lámpalopások a pályaudvar környé­
kén s a rendőrség a tettes- k kézrekerltése miatt tartotta 
meg a razziát. Az illetők ugyan mind tudtak alibit 
mutatni, de azért állandóan felügyelet alatt lesznek.

A Csengery-utczai gyilkosság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bjelobaba Mária a morgue bádoggal borított asztalán 
fekszik, avezán a holtuk csendes nyugalmával és semmit 
sem tud arról, hoirv nz emberek ezrei gondolkoznak sö­
tét tragédiájának megindító részletei fölött.

Eltűnik az utczai leány s helyét az emberi lény fog­
lalja el. a kinek életénél csak halála volt nyomorultabb. 
Az a száraz rendőri tudósítás, a melyet a hivatalos vizs­
gálat jelentésének alapján az alábbiakban közlünk, oly 
visszataszító képét tünteti fül az emberi társadalomnak, 
hogv gondolkozásra készteti a legjózanabb vagy a leg- 
czinikusabb embert is. Szeretnék, ha lehetne, az esetet 
agyonhallgatni, de mert a modern ember megkívánja, 
hogy az élet csúfságait is a maga valóságában lássa, 
kötelességünk a rendőri közlést a maga teljességében 
közölni.

Tegnap a vizsgálat első szálai legsúlyosabb gyanúval 
Lövy Józsefet, az «olasz daltársulat» egyik tagját ter­
helték. de vasárnap már úgyszólván kétségtelen volt, 
hogy a gyilkos nein ő, hanem úgy lehet egy fiatal, alig 
busz éves ember — valószínűleg színész — a kit most 
mindenfelé keresnek, de még nem tudtak megtalálni.

-A -t jég higiéniája. Ha valakinek a kezébe 
adnának egy mocsárvizz.el telt poharat, hogy 
igyék, bizonyára undorral utasítaná vissza s épen 
nem gondot reá, hogy abból az iszapos szinü 
vízből télre gyönyörű tiszta jégkristályok lesznek. 
Mikor ránézünk a jégre, az átlátszó, kristályszerü 
- nem látszik benne az a nyüzsgő élet. melyet a 
baczillusok ezrei idéznek elő, sőt szentül meggyő- 
ződteti a szemlélőt, hogy még a betegség árnyé­
kának a csirája sincs hozzá közel. Átn ez nincs 
egészen igy. Heyrotli számtalan kísérlete igazolja, 
hogy a jégben kevesebb a szilárd alkotórész, 
mint ugyanolyan térfogatú vízben és pedig annál 
kevesebb, mennél hirtelenebb a fagyás folyamata. 
Heyroth kísérleteit már czélirányosan követték az 
újabb higienisták. Bolley a zürichi tóból a vizet s 
a fagyni kezdő jeget ugv a négy időben merítette, 
hogy pontosabbak legyenek adatai. A víz­
ből 1 liter elpárologtatósa után 128 milli­
gramm szilárd termék maradt, mig a jégből 
csak 26 mg. Bordoni Vfi'reduzzi olasz tudós, 
a turini La Pallerina-tóboi mentett vízben 480 
mg. szilárd terméket talált, mig ugyanazon víz je­
gében, illetve a felolvasztott jégben 26 mg. talált, 
a mi a farmiaknak mindeneseire egészségükre vá­
lik. A viz eme tulajdonságát a khemiai technikában 
bőven fel is használják. A növénynedveket kiold­
ják az egyes levelekből s a vízoldalét nem heví­
téssel, hanem fagyással tömörítik. A czukoroldat- 
nak fagyasztással való tömörítése széliében, hosz- 
szában ismeretes egyes vidékeken, sőt már meg­
lehetős jó sikerrel a bor és sör erősítését és 
tisztítását is megkísérelték fagyasztással. A mig az 
iparban felhasználják a viz e tisztuló tulajdonsá­
gát, a természet maga nem használja fel azt, mert 
a viz a fagyással tisztul ugyan, a mennyiben szi­
lárd alkotó részét részben elereszti, de az a baj, 
hogy azokat a részeket tartja masában, a melyek az

emberi szervezetre káros hatásúak, ezek a baczillusok. 
Frankéi különféle vizekből hordott jégdarabokat 
vett kísérlet alá Berlinben, hol sok bajt okoz a 
jég tisztálalansága. s minden számítást felül múló 
eredmény lepte meg. Egy köbcentimeter jégben 
25.000-ig szaparodott fel a baczillusok száma. 
Pruddcr a new-yorki jegeket vizsgálta meg: a 
Hudson folyóból kikerült jég, kristálytiszta át­
látszó, de mégis egy köbcentiméterben 398 baczil- 
lust rejtett magában ; az úgynevezett holt jég pedig, 
mely tulajdonképen hókristályokból áll, 9187 
mikrobát tartalmaz Bordoni Ufl'reduzzi a háztar­
tásban állandóan szereplő jégben köbcentimétereu- 
kint 120-tól 3564 baczillust talált s azt tapasz­
talta, hogy a tél nem csökkenti a baczillusok 
számát, mert januártól júniusig állandó ma­
radt a viszony. Ezt az állítást a többi vizsgálók 
nem erősitik meg, inert valószínűleg kivételes eset. 
Az eddigieknél érdekesebb kérdés már az, hogy 
élnek-e a jégben a baczillusok ? Ennek az eldön­
tésére Frankéi számadatai felelnek. Az említett 
tudós oly vizet vegyelemzett, a melynek baezillus- 
tartalniát ismerte, ezt a vizet megfagyasztotta 
8—12° C-on s egy nap múlva megolvasta az egy 
köbcentiméterben levő csirát, számszerint 6000, 
2 nap múlva 1200-at, kilencz nap múlva már 
csak 14 darabot. Perczentben kifejezve, a baczil­
lusok 90 százaléka pusztul el a megfagyás alatt, 
de, a mi ismét nagyobb baj, az élve ma­
radt baczillusok a legerősebbek, az ember szer­
vezetének legkönnyebben ártalmára válnak. Egyet­
lenegy megbízható, tiszta jég van csak, a khc- 
miailag tiszta kristályjég. Előállítása úgy törté­
nik, hogy a forró viz lecsapódó gőzét felfogjuk s 
klórkalcziumra vezetett ammóniámmal megfagyaszt­
juk. Ebben a jégben nincs baczillus. A mestersé- 
séges jeget csiramentes állapotban és olcsóé 
azonban még csak soká fogják előállíthatni. Addigbn

keli érnünk azzal a jéggel, a mit a természet ad, 
de nem feledkezve meg róla. hogy minél tisztáb­
ban bánjunk vele.

rí Részeges kacsák. Eredeti pórt tárgyaltak 
minap Angolországban az obani törvényszék előtt. 
Egy majoros pórt indított egy pálinkagyár ellen, 
mert részegítő söpredéket folyat egy tóba és az ő 
kacsái lerészegednek. A szegény ember tragikus 
részleteket tudott mondani kacsáinak iszákosságá- 
röl. E kacsák csak vasárnap józanok, mert akkor 
a gyár munkája szünetei, máskor azonban mindig 
részegek, különösen hétfőn, mikor különös módon 
leisszák magukat. Ezért azután nincs étvágyuk, 
nem tudnak meghízni és nem raknak tojásokat. 
Mutatóul hozott is egy részeg kacsát, a melylyel 
egy résztvevő lélek még ekkor is megitatott egy 
felliter whisky-t. A bírót a különös panasz annyira 
zavarba hozta, hogy a döntést elhalasztotta.

*

£Z A yogi. A múlt héten a londoni St.-George- 
Hospitalban egy indiai yogi-t mutattak be. A yogi 
egy magas kasztból való brahmán, a ki testét sok 
sanyargatásnak veti alá, hogy annál érdemesebbé 
tegyé magát a paradicsomra. A Londonban be­
mutatott yogi negyvennyolez abnormis testtartást 
mutatott be. Lábait nyaka kóré fonta és egy lá­
bon ugrándozott a teremben. Azután kezeit hátra 
tette és lábaival körülölelte a mellét, majd egy 
csomóba zsugorodott, azután ebben a helyzetben 
egyik lábát kinyújtotta és úgy állt egy darabig, 
hasonlóan az alvó flamingóhoz. A yogit több orvos 
is megvizsgálta és ezek testének csodálatos haj­
lékonyságát azzal magyarázták, hogy izületi sza­
lagjai nagyon lazák.

Lovy Józsefet tegnap, vasárnap délután 6 óráig val­
latta a vizsgálóbíró s a vizsgálat során beigazolódott, 
hogy a gyanúsított ember csak jó barátja és nem gyil­
kosa volt az áldozatnak. Szabadon is bocsátották, vala­
mint a másik gyanúsított embert is: Yittner Antal 
zenészővmestert, a leány szeretőjét.

A délutáni kihallgatások adták meg a helyes nyomot. 
Bjelobaba Mária egyik társnője, Farsang Róza, a ki a 
Csengery-utczában 39. szám alatt lakik, vezette a vizsgala­
tot a helyes nyomra. A leány elmondta, hogy pénteken 
este fél nyolez óra tájban egy barna kopenyeges,
alacsony, bajusztalan fiatal ember volt vendége s
ez oly brutális módon bánt vele, hogy már
éleiéért remegett, mikor egy másik társnője sze­
rencsére bekopogtatott hozzá és mint akkor mindjárt 
mondta: a haláltól szabadította meg. Ugyanez az 
ember körülbelül két óra múlva, fél tiz órakor, Bjelo­
baba Máriával inent jel ennek lakására s attól 
fogva Bjclobabát nein látták többé élve.

Hogy nem Lövy József volt a gyilkos, a mellett lát­
szik bizonyítani az is. kegy a jamhó-énekes szombaton 
déli 12 órakor még egy kis liut küldött fel Bjelobaba 
Mária lakására, kérdeztetve, hogy mikor megy el a
leány hozzá. Természetesen a fiú már a vizsgálóbizott­
ságot találta a meggyilkolt leány szobájában.

A rendőri sajtóiroda közleményét itt adjuk:
4Bjelobaba Mária lakását e hó 4-én este ti óra táj­

ban hagyta el, a mikor utczai öltözékben sétálni ment. 
Séta közben találkozott az ugyanazon utczában lakó 
egyik társnőjével, a ki éppen akkor jött ki lakásáról egy 
térti társaságában. Bjelobaba még kérdezte tőlük : hova 
mennek, mire az illető férfi azt válaszolta, hogy egy 
kávéházba tartanak. Bjeiobaba társul ajánlkozott és a 
férfi meghívta őt is. így hárman együtt mentek 
a király-utczában levő Vértessy-féle kávéházba. A 
másik nő egy negyed óra múlva távozott és 
Bjelobaba Mária egyedül maradt a férfival, a kit 
lakására hivott. Ez vele is ment. Nyolez óráig voltak 
együtt s Bjeiobaba Mária ezen látogatásért, mint azt 
többek előtt elmondta, 2 forintot kapott. Eme nyilat­
kozatát s órakor utczai társnői és lakásadó asszonya előtt 
is megtette. Ezzel tehát megállapították, hogy két forintja 
volt a meggyilkoltnak, holott a megtartott házkutatások 
alkalmával sem pénzt, sem egyéb értéktárgyát nem 
találtak.

Este 7 óra tájban, a Csengery-utcza és Anurássy-ut 
sarkon ezen időben sűrűén ott sétáló utczai nők egyikét egy 
kopottam, drapszinü felöltőt és puha fekete kalapot 
viseiv. 2U év körüli, bajusz és szakéItalan, pörsenéses 
arczu férti szólította meg es felhívta, hogy vezesse luka­
sára. A megszólított no azonban kopottas ruházata és 
igénytelen magaviseleté miatt elutasította, mire szóváltás 
támadt köztük sértő kifejezések kíséretében. Végre a nő 
ott hagyta es ekkor a fiatal ember egy másik leányt szólított 
meg, a xi ei ment vele a lakására (ez volt Farsang hóz a) 
s ott 2 forintnyi összeg lefizetése után vagy egy félóiráig 
időzött, de ezalatt is, látogatásának czéljából eltérő, fe­
hlte izgatott magaviseletét tanúsított. Többszörösen és 
különböző kerülő utakon a leány vagyoni viszonyai felől 
kérdezősködött. Beszélgetés közben a városligeti, nép­
ligeti színházak viszonyairól, az ott szerepelt színészek 
es színésznőkről beszélt, azokat névszerint is meg­
nevezte, sőt látható volt, hogy működési szerepkörükkel 
is ismerős.

Ezen idő alatt, vagyis este 8— !/49 óra között Bjelo­
baba Mária megvacsorázott és lakásadónőjétől jó kedvvei, 
énekelve távozott. Lakásadónője ez időtől kezdve nem látta.

Este 9 óra után az előbb említett ismeretlen férfi újra 
megjelent az Andrássy-ut és Csengory-utcza sarkán, hol 
az először említett nevű leányt újból megszólította, de 
kí újból elutasította sőt rendőrrel fenyegetőd zott. Erre a 
férfi becsmérlő kifejezésekkel illette és a Csengery-utczá- 
ból épen feléje jövő Bjelobaba Máriához ment. Bjelobaba 
Mária, a ki már előbb hallotta, hogy ez az ember 2 
forintott fizetett egy társnőjének, megszólította és laká­
sára hívta. A férfi elfogadta az ajánlatot és társnőjének 
szemeláttára felmentek Bjeiobaba lakására, a honnan őt 
többé kijönni nem látták. Ez egynegyed é- fél tiz között 
történt.

Az ismeretlen férfi leírása a következőkben állapíttatott 
meg : Tizenkiiencz-husz év körüli, alacsony, sovány testű, 
beesett arczu, arcza mind a két fele persenéses. gondozatlan 
gesztenyeszinü hajú, kék szemű, duzzadt ajkú. kicsiny 
hajlott orrú. ép fogú. bajusz- és szakálla1,un. Keze fel­
tűnően kicsiny és jól ápolt. Ruházata : kávcszinü fel­
öltő ug yanolyan bársonygallérral (nem télikai iát), alatta 
sötébzinü kubát, sötétbarna vagy kék nadrág, kopott 
sarkú fékét * ezugos czipő, puha fekete vagy barna, vi­
seltes kalap. Tisztán beszél magyarul és németül is tud. 
A tanuk egyikének kijelentése szerint az Andrássy utón 
jött a Cseugery-utczába a város felől, négy férti társa­
ságában.

Bjelobaba Mária bonczolása holnap reggel fél nyolez 
órakor lesz. >

Így szól a rendőrségi kommüniké.
Tegnap egész nap detektívek jártak a gyilkosság színhelyén 

s a bűnöst, a fiatal drapkabátos férfit az egész városban 
keresték, de eddig eredmény nélkül. Valószínű azonban, 
hogy a gyilkos előbb-utóbb kézre kerül s a borzalmas 
bűneset minden részéről lehull a lepel, a mely bizony 
már eddig is elég sok visszataszító dolgot árult el. Jel­
lemző arra a fültünésre, a melyet az eset keltett, hogy 
tegnap, mikor egyik munkatársunk a morgueben kint járt, 
két országos nevű mágnást talált ott a meggyilkolt leány 
holtteste előtt.

— A Bubos pacsirta és Szókimondó asszonyéi»
jótékony czélra hirdetett előadásait nem lehet megtartató 
a népszínházban, mert a nemzeti színház igazgatósa»» 
egyelőre nem engedi meg tagjainak más fővárosi szín­
házban a közreműködést

= Karácsonyfadísz és ajándéktárgyal: képes 
árjegyzékét oórmentve megküldi Kertész Tódor.

= Valódi orosz és amerikai sárczipők. valamint 
Columbus és minden más faj korcsolyák legnagyobb 
választékban Neoschil A.-nal Budapest, Váczi-utcza 27.

színház és művészet.
— Kamarahangverseny. A Grünféld-Berkovits- 

Biedl-Bürger vonósnégyes-társaság vasárnap délutáni 
népszerű kamarahangversenyén kizárólag Mozart müv 
kerültek előadásra. Nem tartjuk szerencsés gondolatnak 
a műsor ily egyoldalú összeállítását: egyetlen zenei 
irány, legyen az még oly nemes, tiszta, gracziózus, egy­
hangúvá 1 teszi a hangversenyt és kifárasztja a hallgatót. 
A közönség figyelmét és érdeklődését csak változatos 
műsorral, különböző zenei irányok ügyes csoportosí­
tásával lehet állandóan ébren tartani és fo­
kozni. A mai hangverseny nagyszámú közönsége 
is csak az első számokat kisérte élénk figye­
lemmel, később már sokan belefáradtak a csaknem 
két órán át tartó Mozart-zene hallgatásába. Első szám­
nak Mozart quintettjét adták elő. a melynek kürtszóla­
mát Drescher tanár, az opera első kürtöse játszotta. 
Kürtje kellemes tónusával, könnyedségével szépen bele­
olvadt a vonósok együttesébe, tömörebbé téve annak 
harmóniáját, kifejezőbbé, érczesebbé annak hangszinét. 
A quintettet követő zongoranégyes zongoraszólamat Ali­
sokul R. tanár látta el, fejlett, egyenletes technikával, 
klasszikus felfogással. A hangverseny utolsó száma Mo­
zart klarinétötöse volt, a melyben Hiekisch operai 
klarinétos is közreműködött lágyan, érzelmesen szóló.klari- 
nétjával. Közben M. Rotter Gizella énekelte Mozart 
«Cantaté»-ját, majd «Bölcsődal»-át zajos hatással.

— Mozart nagy rekvteme. A belvárosi főplébánia 
templomban Kaszelik Ferencz fővárosi polgár halálá­
nak évfordulóján, deczember 10-én délelőtt 10 órakor 
előadják Mozart nagy rekviemét. Ugyanakkor gyászünne­
pélyt rendeznek a templomban, melyet az Entreprise 
emberei gyászpompával ékesítenek fel. A gyászünnepé­
lyen zászló alatt megjelenő jótékony testületek jelenté­
keny pénzadományban részesülnek.

Hangverseny. A budai dalárda e hó 104.
------haton esti fél 9 órakor a vigadó éttermeiben
Bellovics Imre egyleti karnagy igazgatása és Artois 
Margit közreműködése mellett dalestélyt ad. A hangvergoTvwl Unni tíárnti "senjt táncz követi.

SPORT.
— A „MAC.* házi viadala. Előkelő, nagy közönség 

jelenlétében, tegnap délután tartotta meg a «Magyar 
atbletikai klub* a téli szezonban első házi viadalát" a 
nemzeti lovardában. A versenyen nevezett a «Magyar 
úszó egyesület» a nyáron létesített atbletikai alosztálya 

és a külföldön úszásban oly sok dicsőséget szerzett 
egyesület az atbletikában is kitűnt. Az egyes verse­
nyek lefolyásáról tudósításunk a következő :

I. ÖO yardos síkfutás handicap. Négy csoport,
ban. Első csoportban első: Manus Leonidás, második- 
Zimburg Ervin. Második csoportban első: Horváth 
Elemér, második : Czettel Andor. Harmadik csoportban 
első : Kardos Márk, második : Tomcsányi Mór. Negye- 
dik csoportban első: Tóth Jenő, második: Nuber 
Gusztáv. Düniő lutambau erős küzdés után első: Zim­
burg Ervin, (iMue.) 52/s ; második: Manus Leonidás (Mac.) 
harmadik : Tóth Jenő (Mac.). ’

II. .Magasugrás. Első Sasse Károly (VöJ'5 cm.), 
második: Frey Ferencz (Vü4 cm.)

Hl. Sulydobás handicap. ?'/4 kilogram nehéz vas­
golyóval. Első : Strasser Zoltán (Mue.) 130 cm. előnv- 
nyel 11-20 m., második : Wein Árpád (Mac.) 130 cm. 
eiőnynyel 10-30 m. Absolut legnagyobb eredmény Réiby 
Pál (Mac.) 1

i\. Zsák-verseny. Első : Munno Leonidás iMac.), 
második : Nuber Gusztáv (Mac.), harmadik Czettel Ár­
pád (Mue.)

V. Távulugrás. Első : Tomcsányi Mór (Mac.) 
eiőnynyel ti-41 m., második : Sebes! János (Mac.) előny- 
nyel 0-09 m. Absolut legnagyobb eredmény: Zachai 
István (Mac.) 5'20 m.

VI. Kyujtótornázás. Kitűntek : dr. Porteleky László, 
ifj. Horváth Boldizsár, Dietzgen Sándor és Jankó Béla.

ML Kötélhúzás. Kei csapatban: Dietzgen Sándor, 
ifj. Horváth Boldizsár, dr. Porteleky László. Wein Árpiul 
es báró Máriussy Tibor. Második csapat: Bäcker Zoitán, 
Nuber Gusztáv, Tóth Jenő, Fackner István és Kleimasz 
L:.«z!ú. Heves küzdelem után győztes a második csapat.

Vili. ÖO yardos vigaszverseny. Kilencz induló kö­
zül eiső : Tóth Jenő (Mac.) 5‘/- mp., második Kardos 
Márk (Mue.)

A szépen sikerült viadalt a «MAC.» kaszinójában 
1 .JJ-kor bankett fejezte be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Alpolgármester választás. A 45-ös vá­

lasztmány tegnap délelőtt ülést tartott Kléh 
István elnöklete alatt, az alpolgármesteri adásra 
való jelölés végett. Az elnök bejelentette, hogy 
Darányi Iguáez miniszter, a ki a 11. kerületből 
volt a 45-ös választmány tagja, erről a tisztéről 
lemondott s helyébe a kerület Ludvig Jánost kül­
dötte ki. Ezután a kandidalásra került a sor. A 
szavazás eredménye az lett, hogy az összes kerü­
letek megbízottai Uaberhauer János tanácsost je­
lölték.

— í'amermayer Károly levele. A Márkus Jóad 
polgármester tiszteletére rendezett lakomán sokaknak lüi- 
tünt, hogy Kamermayer Karoly nyugalmazott polgár- 
mester nem volt jelen, holott köztudomású dolog, hogy 
ő egyike azoknak, a kiket az uj polgármesterhez igaz 
vonzalom fűz. A távolmaradást megmagyarázza az a 
levél, a melyet Kamermayer Károly, a lakoma egyik 
rendezőjéhez, Dobrovszky Ágosthoz intézett s a mely­
ben tudatja, bogy a gyüngélkedése miatt tartózkodnia 
kell a bankettől. Aztán igy végzi a levelet: «De szelle­
mileg ott leszek és magam is teljes mértékben hozzá­
járulok amaz óváezióhoz, a melyet polgártársaim tisz­
telete és bizalma a megválasztott uj polgármesternek 
oly őszinte lelkesedéssel érvényesít, szívből kívánva, hogy 
a polgármesteri működéséhez hozzáfűzött remények, a 
haza és székes főváros javára, minden hányban teljesül­
jenek és hogy az én kedves és szeretett utódom nagyaö 
sokáig éljen.»

— A hitfelekezetek vallásoktatása. A székes fő­
város közoktatási bizottságának legutóbbi ülésén szóba 
került a hitfelekezetek vallásoktatásának ügye s ezzel 
kapcsolatban a külön taudijszedés kérdése is. Az erről 
szóló tudósításunk kiegészítéséül fölemlítjük a következő­
ket : Hahóthy Sándor bizottsági tag azt inditvsinyozta, 
hogy a fővárosi községi iskolákban ezentúl ne szedhes­
senek a hitfelekezetek — vallásoktatás czimén — külön 
tandijat, s ezt azzal indokolta meg. hogy a hitfelekeze­
tek épen azért részesülnek a fővárostól jelentékeny se­
gélyben, hogv fedezhessék a községi iskolákban a hit­
oktatással járó szükségleteiket. Nem tartja tehát méltá­
nyosnak, hogy azok a szülők, a kik gyermekeiket köz­
ségi iskolába küldik, a hol a teljes tandijat fizetik, még 
külön vallásiam dijat is fizessenek. A közoktatásügyi 
bizottság ezt a nézetet helyeselte, mert nem tartja meg­
engedhetőnek, hogy ezen a czimen külön tandijat szed­
jenek. Az ellen azonban, hogy a hitközségek, mint 
ilvenek, külön hitközségi adót szedjenek — mert ene 
törvényes joguk van, — észrevételt nem tettek. Külön­
ben a külön hitoktatási dij szedése már miniszteri ren­
delettel is tiltva van.

— Ingatlanak forgalma a fővárosban. A lefoiyi 
héten átiratás alá kerültek a következő ingatlanok ügy 
mint a budai oldalon: Hegyessi Flóra 1. kerület virá­
nyos! dűlőben levő telke 3300 forintért Beiwinkler 1 • 
mosra, Daxliauimur Mátyás és társai I. kér. köérbere 1 
dűlőben 4800 11-14. számú telke 2605 fiáért Becher 
Frigvesnére, Szantn»r Andrásné 1. kér. kuruczlesi dűlő­
ben 6336 37. számú telke 2144 írtért Beck Adolfra, ur. 
Harrach József és neje II. kerület rézmál! dűlőben 
5533/e—d/3 számú telke 4000 frtért Pusztai Ferencz es 
nejére, Grum Károlyné 1. kér. vár, Verböczy-utcza 
s/.ámu házának fél része dr. Mamethy Lajosra (hagy 
ték), Czillieh János 11. kér. Víziváros, kapás-uteza *1. sz. 
háza 9000 írtért Bel Inger Istvánra. Illits József fi- 
rézmali dűlődén 5427 6. számú telke 30.000 írtért un 
del Jánosra, özv. Luby Istvánná 1. kerület Uten- 
hegy 7331. sz. telke Keszlerffy Angélára (hagyatékkor. 
Hertzka Imre és társai I. kor. Istenhegy 71/3 /■-> •■ 
23. sz. háza 10.000 frtért Schanzcr Ignácz es neiere 
(csere), Mobovils Lajos II. kér. Tabán napnegy-u ■ 
57. sz. háza 2200 frtért Polterer Katalinra, Rothaome. 
Károlyné 11. kor. törökvészi dűlőben 6019. számú e *■ 
1600 frtért Zilzer Henrikre, özv. Lindmayer istvanne 
szül. Keller Teréz Hl. kér. Ó-Buda 3921. számú Mire 
Lindmayer Jánosra, ugyanezen ó-budai 400 . 
telke, továbbá 6589. és 7862. számú telkei Lmdmay 
Jánosra. — A pesti oldalon: Dr. Aranyi 
táv és neje VH. kerület dob-uteza 99 sz. ház 
255.000 forintért Latinovics Ernőnére, Muller 
jós VH. kerület klrály-utcza 91- számú 
240.000 forintért Brüll Ármin és nejére, t 
Károly X. kerület ó-begy 8108. számú telke 14- 
forintért Delmedico Antalra, Laszip Mátyás . 
Kiszugló 2251-54/e. sz. telke Lasz,p Mátyásra, 
Gremsperger József és Pánczél István VL kér. ^
föld 1548—52/a/69. sz. telke 30.000 frtért Er «
Béla és Pál Józsefre, Sziklai Sándor és neje j
lstván-ut 28. sz. lelke Móricz Pálra (csere),
János VH. kér. Kiszugló 2297. sz. teleknek A r 
özv. Posel Károlynéra, Reich Ignácz VII. ke jmieznén, 
utcza 71. sz, teleknek V2 része özv. Reich g J 
Böhm János VE. kér. fuió-utcza 14. “•. “aZ?“irÍJr.t 
sze özv. Reich Ignáeznéra. Hungária goziég agf

X kér. óhegy
évár részv.-társa:
&d 1529 : 
!tein Lajosnem.
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•gazgaiuri^ 
fővárosi jzio-

lárda e hó l^-
|vigadó éttermeiben 
gatosa és Artoia 

F Jt ad. A hangver.

pkelő, nagy közönség 
meg a «Magyar 
házi viadalát a 

levezett a «Magyar 
Ltületikai alosztálya 

dicsőséget szerzett 
bt. Az egyes verse- 
jetkező :

PP- Ncgy csoport- 
I Leonidás, második • 

első: Horváth. 
p-madik csoportban
lesanji Mór. Negye- 
1 második: Nuber 
- után első : Zim- 
nus Leomdás (Mac.;,

|ioly (l ö7"ű cm.),

nlogram nehéz vas- 
Ue.; ldu cm. elűny- 
id '.Mac.j 130 cin. 
tub eredmény Retby

Leomdás iMac.), 
Jmamk Űzette! Ar-

lu/tz/t Mór (Mac.) 
I János (Mac.) előny- 
I eredmény: Zachat

. Porteleky László, 
' es Jankó líeia. 
Le-.rgen Sándor, 

ILa.zíu. Wem Árpád 
Ipát; Lecker Zoitan, 
IIstván es Kleimasz 

:., uU. s csanat.

második

kaszinójában

rYEK.
A 4Ö-ÖS va­

st tartott Klth 
r mesteri aiiasra 

lejeken tét te, hogy 
a II. kerületből 

Ierről a tisztéről
iul'ly Jánost kűl- 
íerü tt a sor. A 

az összes kerü- 
fos tanácsost je-

A .Márkus Józsd 
^-xnak ÍÖÍ- 

lu. ;imázott polgár­
iul 1 isu dolog, fiogjf 
llg-u mesterhez igaz 

n. -. rvar Azzá az a 
u lakoma egyik 

intézett s a mely* 
Iraiatí tartózkodnia 
pvetet: «De szelle- 
j mértékben hozzá* 
I polgár társaim úsz- 

pulgarmesteruek 
|ivbői kívánva, bőgj 

öt: : -* mén vek, a 
irányban teljesül­

ik utódom nag-vQ

kása. A székes tő- 
)b: Ülésén szóba 
ik ügye s ezzA 
-dése is. Az erről
ütjük a kővetkezö- 
azt indítványozta. 

?ntui ne szednes- 
czimén — külön 

>gy a hitfel ékeze­
ti 1 jelentékeny se- 
iskolákban a hit­
tartja tehát méiiá- 
gyermekeiket kőz- 

indijat fizetik, még 
A közoktatásügyi 
nem tartja meg- 

in tandijat szed- 
itközségek, mint 
A — mert erre 
1 tettek. Küiön- 

mimszien ren-

A. A lefolyt 
atlanok ugy- 
erület Tirá- 
iwinkler Vii* 
r. köérbereki 
tért Becher 
uczlesi dűlő- 
Adolfra, dr. 

áll dűlőben 
ű Ferencz és 
zy-uteza 20. 
sra (hagy'-- 
utcza 41. sz. 
izsef II. kér. 
) írtért Gun- 
•rület Isten*

neiére
-jtcza
immer

telke
vanné

telke
szánni

X. kér. óhegy 8524
cfár részv.-társa

.[gin Lajosáéra.

kerámiai 
kér. An-

■' 12íb. sz. telke Í1.0U0 frtért Diamant-

26. sz. telke a magy. 
ra. Wilhelm Lipótné VI.

koronaherczeg- utcza 17.
tárgysorozata a k 

Antaltól. 2. Falusi dalok. Köl- 
A báni: i tanítványa. Elbe- 

Szemler Ferencztől. 
Kosdon. Humoreszk. Rcdey Fe­

lülete
sésében házi

EGYLETEK, társulatok.
A katnolikus kör elolvasó estéje. A buda-

v tatholikus kör e hú V-vn esti G órakor felolvasó­
ig tart a kör koronaherczeg utcza 17. szám alatti 
: : termében. Az ülés tárgysorozata a következő: I. 
iatanarola. Dr. Acsay 
fények levay M.balytol.
‘éjei Cypriántól. 4. Költemények, 
f Az olasz opera "
rencztől-

_ gathollkas legényegylet. A szegzárdi katbo-
,:kns iparos ifjúság nov. 29-cn tartotta az uj kath. 
“^.egyesület alakuló gyűlését. Ideiglenes elnökül meg- 
a'lasztátótt T irágh Ferencz s jegyzőül Joú Vilmos 

t'nvvk'ité. A megvitatott és elfogadott alapszabályokat 
! ^közelebb terjesztik jóváhagyás végett a belügyminisz- 
: r ele-

_ Ä magyarországi kereskedelmi utazók egyé­
bé 12-én. sas-uteza 5. szám alatt levő helyi- 

hangV’ > •iiy! rendez. Az érdekesnek igér-
L--. miw- --zerepió. Pin'srhk-:t Stef.'.uia, Aémeth Jó- 
^a népe: .ház ti,&,. Palló, L. Stvn. Richard, 
Vajda tfy Sándor. Zerkouitz Kudu... wo'in Artnur 

Prayer Kálmán. A hangversenyt társasvacsora és ezt 
„»dig tancz követi

* Felolvasás a Nagypénteki társaság javára. 
WSnl Janka, c bú 15-n 5 .c ukor a Nagypénteki tar- 
c -avara a Royal-szálló dísztermében angol tárgyú 
felolvasást tart. mely után a melléktermekben irissitűket 
fognak felszoig. lm. melyek a jegy árába bentoglalUtnak. 
£av jegy ára 3 irt .*■

*' " A mgsretiensegl és 43-as polgári kör tegnap
délután közgvülést akart tartani, de az alapszabályok- 

meghatározott tarok nem jelentek meg kellő szam- 
,7 |zv tehet a t:: .-/• i-nii-k -ak értekezletet tartottak, 
melven Mez_y elnököl:. Az elnök megnyitója után Holló 
S orszaggyüksl képviselő hosszabb beszédben ki- 
tmeszkedeté^a kör anyagi helyzetére jelezve, hogy 
a "körnek gyűjtés utján 10U0 forint áll rendelkc- 
' :r boikes" sz.ivakk.il vázol:a ezután a kör vzeijait 
.,K V, .. :vnti.úl. mit a jelen voltak általános 

.. ú .k. Majd Mezey elnök kijelentetio,
. közgyűlést az alapszabályok értelmében 

n . .’tartani ni-:u lehet, az Ujabbi közgyűlést 14 nap 
e hu 20-ikár.i tűzi ki. mely í kia- 

nélkül a mecj-l-mi tarok szamára határozat- 
; I - . Ezután dr. Falussy Árpád szolalt fel. ki s n- 

_ . tartr., hogy a kör tagjai ue csak poll-
Imilag Is tömörüljenek. Javas úja 

túr . áenként csülörti kön — a v.i- r- 
e*h iveken kiviül — társas Gesz .3-

niely indítvány átí dán o..;. s- 
,-lezey elnök bejelenti, hogy í! rtna 

*.i"iba h- ti. mit nagy !elk-s J s-
: ■ ,s::dnd k’ :.síaf..l a. iiogy miután S0

haíarozatkcj'lelcn, az • r- 
u-iv.s.'zd. u este tauczczal egy- 

lasziékos műsorral.
A m. tud. akadémiánál 

kúv.tkezü pályázatok határ- 
1. Marczibányi-alapból 10

3-iEV Vörösmarty befolvísa az irodalmi nyelv fejlődé-
xp.'IL osztály. 2. Brody-alapból 3000 írt publiczisz- 
üti" műnek, a mely az utolsó három év foly.unan jelent 
a,». 3. Magyar kete-kedelmi bankalapból ItXlO forint. 
Xj",.r; . .: v: .pénzű.'vi munkának, a m-dy az utolsó 

-lent 4. Nyílt pályázat U vay-
aia-iü 500 irtJHunyadi János élet- . s jellemrajza. 
Ili ő. Wahruiann-aiapból 1UÚO frí. Az utolsó
bt évU-u v‘i»'.'l —lb'iUi az ipar terén 
előbbrevl: 1 vagv gyakorlati találmányok, 
szz,-., -, v- iciezmeuyck fejlesztés 
szerzett magyar állampolgároknak.
(Fi,:-: , János nevére)

helyesli

••-fő 'J': ^ ''Ickezífte: cezarju. A kvi . 
bekötött hangverseny volt
- Lejáró pályázatok.

deczember 31-én u 
űejejorie: I. osztály.

tudomány 
szerkezetek, 

körül érdemeket 
6. Forst er-alapból 

ÍÖOO Irt az utolsó három évben 
mű. találm;iny vagy fölfedezés, 

in;:v ivs előmozdítására nézve haíáro- 
_-i; haladást foglal mag.tban. 7. Pesti Hazai 

(Fáv András nevére) alánból 31HX)alapból 
ág külöUcs natiisa a közgazdaság különböző 

b AIvilágos’tást nyújt az Akadémiai Érte* 
évi füzete.

uve:

A Budapesti Ügyvédi Kör választmánya megütközését 
fejezi ki ama támadás fölött, a melynek aniozata lett 
Sztehlo Kornél tagtárs. A támadás a bíróság előtt 
folyamatban levő perben Sztehlo Kornél mint ügyvéd 
által, ügyfele érdekének képviseletében érvényesített jog­
védelemnek törvényes korlátain belül előadottak miatt 
történvén: a választmány helyeslőig veszi tudomásul 
azt, hogy Sztehlo Kornél az illetékes bíróság utján kér 
elégtételt a rajta elkövetett sértésért. Az ügyvédi szólás- 
szabadságnak csonkittatlan épségben tartása ép oly köz­
érdeket képezvén, a mely a jogbiztonságnak és közsza­
badságnak egyik alapköve, a választmány elvárja a kar 
minden egyes tagjától, hogy minden oly esetben, a 
midőn a jogvédelemnek a törvényes határain belül ér­
vényesítése esetében bárhonnan jövő és bármely minő­
ségű támadás intéztetik ellenük az ügyvédi szólásszabad­
ságnak korlátozására: a törvényes megtorlásnak útját 
fogják választani. Egyidejűleg biztosítja Sztehlo Kornélt 
változatlan nagyrabecsüléséről.»

HÁZASSÁG.
— Kettős menijeyzö. Előkelő násznép ritka 

kettős családi ünnepet üli tegnap a fővárosban. 
Erdély Sándor igazságfigyminiszter ünnepelte fele­
ségével házasságának imszonőtéves fordulóját s a 
szülök ezüstlakodalmának napjan voll mennvegzője 
leányuknak Erdéói Máriának, a kit Pálffy Elemér 
cs. és kir. kamaras vezetett az oltárhoz. A nagy 
és fényes násznép előbb a polgári anyakönyvve- 
zető hivatalban volt s onnan délután fél öt 
órakor a belvárosi egyetemi templom elé hajta­
tott. a hol már ekkor rendkívül nagy közönség 
várakozott. A feldíszített templom ragyogóan ki volt 
világítva s a padsorokban a főváros társadalmi és 
politikai előkelőségei minden helyet elfoglaltak. 
A fehér ruhába öltözött menyasszonyt a követ­
kező nvoszolyó-leányok kisérték : Erdély Zsuzsa 
és Ilonka. Maycr Margit. Fi lep Erna. Kovács 
Ilona. Kétly Aranka és Annuska. Kéthöty Ilon t 
és Bákosy Lenke. Az esküvőnél mint tanuk Po- 
iyomiy Ferencz nyug. törvényszéki elnök Temesvárról 
és Karap Ferencz nyugalmazott kúria: tanácselnök 
szerepeltek, míg magát ;:z esketést Dvsnctfy Sán­
dor Csanádi püspök vég z’.e i rizsáit vicerektor. 
Való Simon és dr. Part Iván prefektusok segéd­
letével. A szertartás kezdete elült az igaz­
ságügyi minisztérium tisztviselőiből alakult kvartett 
énekelt s azutan a püspök mondott hosszabb, igen 
szép beszédet, előbb az. .•züstlakodalmasokhoz és 
őrüíiis/.ü!ok::öz s azutan a fiatal párhoz fordulva, 
a melt ben kiemelte a kettős család, ünnep ritka 
dí-/ét. A beszéd után v-z z'e a ti ispök az eske- 
test es mindkét part meg .Idollá.

Lassan indult meg a hatalmas nasxmenet, egye­
nesen a Conlinvnial-szálloda felé, a hol nagy csa­
ládi ebéd volt.

— Esküvő. Bortbátvizi Csóka Sándor győri szín­
ig azuató e hú lü-éu tartja esküvőjét a máramarosszigvli 
retormatus templomban Cs. .limns~y Julia színésznővel

en lévő állami pénzekből fedeztetett és hír sze­
rint Angolországban felveendő kölcsönből fog visz- 
szalérittetni.

Filippopolisz, decz. 6. Konstantinápolyból 
jelentik, hogy a Dechanick gőzösön tegnap 30 
száműzött törököt vittek ismeretlen helyre. Az 
Ismer hadihajót is készenlétbe helyezték, hogy 
más száműzőtteket Dseddába szállítson.

GYÁSZROVAT.

Goess grófné temetése. Tegnap délután három
órakor temették Becsben Goess grófnőt, a királynő fŐ- 
udvarnit sb riiujét. A temetésen jelen voltak ci király, 
Ottó és Jenő lőherez.-' k. Maria Jozefa és Maria 
Immaculata főherczegnők. Qoluchowski. Badeni, 
Krieghartimer, Gautsch, Ledebur, Guttenbery és 
Jósika miniszterek, Gziráky tő udvari maisali, a diplo- 
mácziai kar stb.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Igazságügyi kinevezések. Az igazságügyminisz­

ter Kérchy Péter nyíregyházai törvényszéki joggyakor- 
Dvkct a szabadkai kir. törvényszékhez és Rojcsek bán- 
dór vámos-mik >lai kir. .árásbirósági joggyakornokot l 
lámos-znikolaí kir. járásbírósághoz aljegyzőkké nevezte 
ki. Dinu<z János károlvfalvai kir. járasbirósági írnokot 
az cravicz.»bányai kir. járásbírósághoz helyezte át. Dr 
Funták Gyula szabadkai kir. törvényszéki albirót ä 
bácsalm.uii k.r. járásbírósághoz mint végleges szék­
hely-rendelte LL Szabados János nagyenyedi üir. 
eazágos fegyintézeti dijnokot, a IX. fizetési osztály 3. 
fokozatába való sorozás mellett, egyelőre ideiglenes 
minőségben a soproni királyi országos fegyintézetnél 
megüresedett tiszti irnoki állásra nevezte ki. Illés Fe­
rencz és Káli Antal munkácsi orsz. fegyintézeti lofegy- 
árőket a budapesti orsz. gyüjtőfogházhoz helyezte áL A 
kolozsvári kir. ítélőtábla elnöke \ iktor Mihály Manó 
Tegze;: lógnál Igatót a kolozsvári kir. ítélőtábla kerületébe 
SegébüTas joggyakornokká nevezte ki.

= Panama Szegeden. A városi nyomtatványokkal 
faló Visszaélések ügyében ma újabb és váratlan fordulat 
állott Le. A vizsgalatnak eddiei eredményeként ugyanis 
R2 ügy- zseg indítványára letartóztatták a volt Baba- 
ezég üzletvezetőjét Friedmann Somát, a kit azzal 
a váddal terhelnek, hogy részese volt Baba—Huszka üzel- 
meinek. a mennyiben a hamis számlákat ő állította volna 
hi. A vádat maga Bába Sándor emelte ellene. V állomá­
sát oly súlyos bizonyítékokkal támogatta, hogy Molnár 
Earner vizsgálóbíró őt ma délután vizsgálati fogságba 
helyezte. A letartóztatott üzletvezető azzal védekezik, 
hogy nem tudta, hogy hamis számadatokat jegyez lel a 
számlákba, a melveket a város, mint megrendelő részére 
kiállít.

— Xorotnal Árpád bűnügye* Drill Béla vizsgáló­
dó. mint illetékes forrásból értesülünk, befejezte a 
fotiotlfosztogató orvos bűnügyében a vizsgálatot és az 
iratokat indítványtétel végett áttette az ügyészséghez. A 
Az ügyészi indítványt dr. Genthon Ferencz, kir. al- 
%yész lógja megtenni.

Egy alispán sajtópere. Deczember 1-én ily czim
«att tudósi tásunk egy részének helyreigazítására
Tyll Gusztáv ujmoldovai szolgabiró úrtól a következő 
írókat kaptuk: A Lúgoson megtartott versenypróba 
eredménye szerint a Tarnóczy-gépek felülmúlták a többi 
gyárak gépeit s a bizottságnak e tekintetben véleményét

is aláírtam. Azt nem mondottam, hogy mi én és 
raur mérnök Budapestre utazásunk következtében 
azt referáltuk volna az alispánnak, hogy a Geittner 
Rausch cz(c gyártmányai és a Tarnóczy gépei közölt 
lőcsén lényeges különbség s hogy a szerkezeit fölény

nagy. — Ezt kérem helyreigazításul becses lapja- 
han közzétenni. Mély tisztelettel Tyll Gusztáv, 
közösségi szolgabiró.

~ Gyilkos családapa. Sáros-Patakon Szabó Fe- 
[encz iszákos feleségével állandó háborúskodásban élt 
Hogy véget vessen az örökös veszekedéseknek, elhatá- 
tozta. hogy saját magát s egész családját megöli. Elo- 
szür kétéves kis gyermekűt ölte meg, de a kiomló 
^nnyira megreltentette, hogy nem tudta a gyilkos mun- 
át tov?bb folytatni. Most már a börtönben ül s várja 

büntetését.
" Sztehlo Kornél esete az ügyvédi körben.

budapesti ügyvédi kör választmánya foglalkozott 
Sztehlo Kornélt ért ismeretes inzultus ügyével és egy* 
^Cguiag a következő határozatot hozta:

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Janovszky László trencséni és Bodnár György 
pozsonyi kir. főgimnázium! rendes tanárokat, jelenlegi 
minőségükben és állomáshelyükön meghagyva, a IX. 
fizetési osztály 1. fokozatából a \ 111. fizetési osztály o. 
fizu esi fokozatába nevezte ki. A vallás- es közoktatás­
ügyi miniszter Kerekes Sándor huszti állami felsőnép­
iskolái igazgató-tanítót eddigi minőségében a nagyszöllŐsi 
ailami polgári skolához helyezte át. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Keresztes Béla közalapityanyi 
főtiszti titkárt közalapítványi szám tartóvá nevezte ki. Az 
igazságüuyminiszter Lovugh y Sándor zirczi kir. járás- 
birósagi telekkönyvvezetőt jelenlegi alkalmazása helyén 
a IX. fizetési osztály 3. fokozatába telekkönyvvezetővé 
nevezte ki.

Anyakönyv vezetés. A belügyminiszter Somogy vár- 
megyében a bogi ári anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 
vezetővé Rotschild Bertalan takarékpénztári könyvelőt, 
Sáros vármegyében a kapii anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezetővé Sitányi Győző körjegyzőt, a komléis- 
keresztesibe pedig Bodnár Gyula körjegyzőt, Nyitra 
vármegyében a dojesi anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 

ezetövé- Tomasovits Géza hely. körjegyzőt, továbbá 
anyakönyvvezető helyettesekké a kis-hindi anyakönyvi 
kerületbe Wunder# Károly segédjegyzőt, a körösiba 
Bartalos Ferencz segédjegyzőt, a miavaiba Kral 
András segédjegyzőt, a holicsiba Fodor József segéd­
jegyzőt. a nagysurányiba Kiss Lajos jegyzősegédet, a 
csornokiba Tadner Llek segedjegyzőt, a lak ácsiba 
J4ozdroviczky Alajos segédjegyzőt, végre az alsó- 
récsényibe Prónay Lajos jegyzösegédet, Lgocsa várme­
gyében a tekeházai anyakönyvi kerületbe Szabó Bé;a 
állami tanítót, a nagyszőllősibe Kis Antal segedjegyzőt, 

fekete-ardóiba Sepeghy János nyug. tanítót és a 
hnlmiiba Orosz Vmcze ref. tanítót anyakönyvvezető 
helyettesekké, Vas vármegyében a battyándi anyakönyvi 
kerületbe Knezovits Ferencz segédjegyzőt, az ikerváriba 
Bakonyi Zsigmond segédjegyzőt, sámíalviba pedig 
Gaál István állami tanítót anyakönyvvezető helyette-
ekké nevezte ki és valamennyit a házassági anya könyv 

vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel 
is megbízta.

A görög király üzenete.
Athen, decz. 6. A király rendeletet 

intézett n kormányhoz, mely állandó tá­
bor létesítését és a tartalék két korosztá­
lyának gyakorlás czéljából való behívását 
rendeli el.

Athén, decz. G. A király üzenete a követke­
züket mondja:

A múlt tavaszon tartott hadgyakorlatok kimu­
tatták annak szükségét, hogy a gyakorlatok crő- 
sebb harczegységek által hajtassanak végre. Attól a 
kívánattól áthatva, hogy a hadsereg méltó legyen 
rendeltetéséhez, a király szükségesnek tartja ál­
landó tábor létesítését, hol a hadsereg tel­
jesen katonai kiképeztetésének szentelheti ma­
gát. Épp úgy szükségesnek tartja a király 
a turta’ék behívását, hogy 12.000 emberből 
álló haderő álljon rendelkezésre. Gondoskodni 
keli, hogy a létszám emeltessék. Az üzenet ki­
emeli továbbá annak szükségét, hogy magasabb 
rangú tisztekből álló bizottság küldessék ki, mely­
nek c-zélja. hogy a hadsereg részére a megielelő 
fegyvert megválaszsza. A király azt hiszi, hogy a 
javasolt intézkedések a hadsereget abba a hely­
zetbe fogják juttatni, hogy már hosszú évek 
óta követett czélját elérje. A főczéljátó! el­
terelt görög hadsereg — úgymond továbbá 
az üzenet — szükségét érzi annak, hogy rendel­
tetéséhez méltó foglalkozásához visszatérjen és oly 
kiképeztetésre jusson, a mely az állam gazdasági 
eszközeihez mérten, gyors szervezkedést helyez 
kilátásba. Hő óhajomnak megvalósítása, mely 
mis.-ziójához méltó hadsereg létesítésében áll. kor­
mányom gondoskodására bízott állandó tábor tel— 
állításával fogja kezdetét venni.

Az üzenetet, mely deczember 4-éről van kel­
tezve, este közzétették a hivatalos lapban, a mi 
élénk szenzácziót kelte t.

Athén. decz. G. A királyi üzenet iránt 
megkérdeztetve, az ellenzék vezérei kijelen­
tették, bogy az események a kormányt arra 
kényszeritették, hogy magatartását megváltoz­
tassa és a: ellenzék programmját elfogadja. Az 
elk nzéki vezérek azt hiszik, hogy az Üze­
műnek szükségképeni következménye az 
lesz, hogy a képviselöház el fogja fogadni 
az uj költségvetést, ügy látszik, hogy az 
üzenet véget vetett a katonai klubból való 
tömeges kilépéseknek.

Atión, decz. 6. A képviselőház élénk vita 
után llő szavazattal 29 ellenében indítványt fo­
gadott el, mely helyesli a kormány politikáját a 
krétai kérdésben. Á miniszterek tartózkodtak a 
szavazástól. Delvannis miniszterelnök ideiglenesen 
átvette a kultuszminiszteri tárcza vezetését, mint­
hogy Petridis kultuszminiszter súlyosan beteg.

megüresedett elnöki tisztségre egyhangúlag a társulat
eddi-i érdemes alelnökét, Hajós Józsefet választották 
meg, az így megüresedett alclnökséget pedig Végh Bóla 
főfdbirtokossal töltötték be. Választmányi tagnak /»JflW- 
kovich Sándort, bizottsági tagoknak pedig: Benko 
Kálmánt, Végh Józsefet és Hajós Menyhértet válasz­
tották.

* Engedélyezési tárgyalás. A magyar kir. állam­
vasutak vágvölgyi vonalának modor-senkviczi állomásá­
ból kiindulólag Modor szab. kir. városig vezetendő helyi 
érdekű gőzmozdonyu vasút engedélyezési feltételeit a ke­
reskedelemügyi magyar királyi minisztérium kebelében 
működő állandó vasutangedélyezési bizottság ez évi no­
vember hó 30-án tárgyalta. Ezen inkább tramway-jellegü 
vasúinak czélja egyrészt a Modor szab. kir. város és a 
mögötte elterülő népes nyaralótelepnek a magyar királyi 
államvasutak Modor-Senkvicz állomásával közvetíteni a 
személyforgalmat, másrészt pedig a modori kiterjedt erdő­
ségekben termelt faanyagoknak az eddigi vasúti állomás­
nál kisebb távolságban megközelíthető közlekedési utat 
nyitni. A vasúti vonal szabványos nyomtávval és a helyi 
érdekű vasúinkra nézve megállapított általános szab­
ványok szerint épülne. Az alig 4T kilométer hosszú 
vasútvonal tényleges építési és üzlelberendezési költ­
sége pálvakilométerenkint 48.329 forint, összesen tehát 
2Ö0.000 forintban állapíttatott meg, mely összegből 
forgalmi eszközük beszerzésére 38.000 frt, tartalékalap 
képzésére pedig 3000 fit fordítandó. A költségek kiló­
méit ikus összegének magasságát azon körülmény okozza, 
hogy Modor-Senkvicz ál lám vasúti állomás 13.500 frtnyi 
kibővítési költségét alig 4*1 kilométer hosszra kellett 
felvenni s a forgalmi eszközök költsége is a vonal 
rövidsége miatt a szokásos 2500 frt helyett 9208 írtra 
rúg. A vasút üzletének kezelését a magyar kir. állam­
vasutak vennék t. mindazonáltal a további tárgyalások 
eredményének tartatott fenn annak megállapítása, hogy 
tekintettel a vonal rövidségére, az államvasutak pénzügyi 
érdekeinek megóvása «szempontjából a szabvány-szerző­
déstől eltérő leg minő különleges határezmányok vétes­
senek kilátásba. A tényleges építési és üzlet berendezési 
tőke beszerzését engedélytkérő törzs -és elsőbbségi rész­
vények kibocsátása utján tervezi.

* Előmunkálati engedély ok. A kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter Egger Gyula és érdektársainak, a 
Budapest székes főváros területén lévő Hermina-uttói 
Szt-Mihály puszta, továbbá Csömör. Kerepes és Gödöllő 
községek érintésével, az utóbbi község határában levő 
«öreghegyiig vezetendő helyi érdekű villamos vasút­
vonalra kiadott előmunkálati engedély érvényét a lejárat­
tól számítandó további egy ev tartamára meghosszabbí­
totta, továbbá az első cs. kir. szab. Dunagőzhajózási 
társaságnak, a váraljai «Lajos>-akna rakodójától kiinduló 
és a m. kir. államvasutak «Szászvár-Máza» és «Nagy- 
Mán yok» állomásai közt fekvő 73. számú őrházig veze­
tendő, bányászati czélokra szolgáló, O tiO méter nyom­
távolságú, ló- és gőzüzemű vasútvonalra az előmunká­
lati engedélyt egy évre megadta, végül a kassa-tornai 
helyi érdekű vasút részvénytársaságnak, vasútja Meczen- 
zéf állomásától a cs. és kir. szab. kassa-oderbergi vasút 
Márkusfaiva állomásáig, továbbá e vonalból kiágaznia; 
Merénylői Sztraczénóig vezetendő gőzmozdonyu helyi 
érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedély érvényét 
a lejárattól számítandó további egy év tartamára újból 
meghosszabbította.

Színházak műsora. A magyar kir. opony
ház játékrendje : Kedden, deczember 8-dikán : Alár. 
Évi bérlet 136. szára, havi bérlet 6. szám. 
Rendes helyárak. — Szerdán, deczember 9-én : nincs 
előadás. — Csütörtökön, deczember 10 én: Az el­
adott menyasszony. Évi bérlet 137 sz., havi bérlet 
7’ szám. Rendes helyárak. — Pénteken, deczember 
11-éu: nincs előadás. (A várszínházban: Jancsi 
Juliska.) - Szombaton, deczember 12-én : Siegfried. 
Sedlroair Zsófia k. a. vendégfelléptével. Évi bérlet 
138. sz., havi bérlet 8. sz. Rendes helyárak. — Va­
sárnap, deczember 13-án: A házi tücsök. Bérletszünet 
18. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játék rendje : Hétfőn, deczem­
ber 7 én : A makranezos hölgy. Évi bérlet 244. szám. 
Havibérlet 6. szám. — Kedden, deczember 8-n: 
Fürdőn. XXI. bérletsziinet. — Szerdán, deczember 
9-én: A három testőr. Évi bérlet 245. szám. Havi 
bérlet. 7., szám. — Csütörtökön, deczember 10-én: 
Elektra. Évi bérlet 246. szám. Havi bérlet 7. szám. — 
Pénteken, deczember 11-én: Az agglegények. Évi 
bérlet 247. szám. Havi bérlet 9. szám. — Szómba 
ton, deczember 12-én: A proletárok. Évi bérlet 248. 
szám. Havi bérlet 10. szám. — Vasárnap, 
deczember 13-án: Clemenceau. 69-ik általános bérlet- 
szünet.

A népszínház játékrendje : Vasárnap, deczem­
ber 6-án délután: Gzigánybáró, este: 1000 év. — 
Hétfőn, deczember 7-én : Nászuton. Kedden, de­
czember 9-én délután : Bányamester, este : Nászuton. 
— Szerdán, deczember 9-én : Mária bátyja. — 
Csütörtökön, deczember 9-én: Piros bugyelláris. — 
Pénteken, deczember 11-én: Nászuton. — Szom­
baton. deczember 12-én: Toloncz. — Vasárnap, 
deczember 13-án délután : Mária bátyja.

A vígszínház játékrendje : Hétfőn, deczember 
en : Becstelenek. Kedden, deczember 8-án dél­

után : Létbe vize. Este : Hütelen. — Szerdán, decz. 9-én : 
Becstelenek. — Csütörtökön, deczember 10-én: elő­
ször Niobe. — Pénteken, deczember 11-én másod­
szor : Niobe. —■ Szombaton, deczember 12-én har­
madszor : Niobe. — Vasárnap, deczember 13-án 
délután : Durand és Durand. — Este: Niobe.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE. 

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 7. —

Értéktőzsde.
A vasárnapi ünnepi magánforgalomban az irányzat 

csendes volt. Az osztrák hitelrészvényben jött csak létre 
egynéhány kötés 30ö.5U-es árfolyamon.

Ä közönség
m 20352

Budapest.

ház-

BäSBiäBSÖ
és asztali borok. Kimérés hordóból. Kossuth 
sarkán, az országos kaszinóval szemben.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, decz. 6. Az arad—Csanádi vasutak által épített 

nagy-halmágy—brádi uj vasútvonalat ma adták át ünne­
pélyesen a közforgalomnak.

London, decz. 6. Az indiai alkirálv jelenti, hogy 
India több részében ismét esett. A gabonaárak alászálla- 
nak. Most már éhínségtől többé nem tartanak.

TÁVIRATOK.
Berlin, decz. 6. Gróf Eulenburg bécsi német 

nagykövet táviratilag kérte, hogy a Leckert-féle per 
legközelebbi tárgyalási napján mint tanú hallgat­
tassák ki. A nagykövet e czélból ma ide érkezik.

Hamburg, decz. 6. Ma itt 12 népgyülést tartottak, 
melyek a legnagyobb rendben folytak le. Az összes nép- 
gyűlésben határozatokat fogadtak el, melyek erélyes til­
takozást fejeznek ki a munkaadók magatartása ellen.

Hamburg, decz. 6. A sztrájkoló munkások feleségei, 
nó'testvérei és leányai gyűlést tartottak, melyben 
határozatot fogadtak el. mely szerint híven kitartanak a 
sztrájkolókkr.1 és intik őket arra hogy ne engedjenek. 
— A városi gázgyárak és vízmüvek munkásai gyűlé­
sükben a 12 órai munkaidő helyett 8 órai munkaidőt 
kívánnak. A gázgyári igazgatóság a követeléseket egyelőre 
megtagadta, azonban hétfő délig a dologban dönteni 
fog. A munkások csak az esetre fognak sztrájkolni, ha 
ezt a sztrájkbizottság követeli.

Berlin, decz. 6. Tausch bűnügyi biztost, 
tekintettel a függő bírói tárgyalásokra, hivatalától 
egyelőre felfüggesztették.

Róma, decz. ti. A Volta gőzös öt golyószóró­
val és inas hadiszerrel ma Nápolyból elindult 
Mogadisuba. Az Opiniorte megerősíti, hogy a 
Volta hajó elindult Massauába, hol 200 asken 
fog hajóra szállni, hogy Mogadisuba meujenek.

London, decz. 6. A „Reuter-ügynökség“-nek 
jelentik Kairóból ti-diki kelettel: A kormány ma 

I félmillió fontot fizetett vissza az államadóssági I pénztárba. Az összeg ideiglenesen a rendelkezé-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A kisozell-marczaltői helyi érdekli vasút en­

gedélyezési tárgyalása ez évi deczember hó 2-nn tarta­
tott meg a kereskedelemügyi minisztériumban. A tár­
gyalás alapját két alternativ terv képezte, melyeknek 
egyike a közvetlen klsczel-marczaltői vonal megépítését, 
másika pedig a fertővidéki helyi érdekű vasút kisczell- 
vönöczkei vonalának együttes használatát s a vönöczk- 
marczaltői vonalnak tényleges megépítését tartotta szem 
előtt. Mindkét módozat kivelietősége az illetékes tényezők 
hozzájárulása esetén biztositotlnak látszik. Az önálló 
kisczell-marczaltői vonal hossza mintegy 26 km. A vo­
nal Merse, Magasi, Magyar-Gencs, Egyházas-Ketző irá­
nyában halad GUOO kg. keréknyomással ; a végállomá­
sokon kívül négy állomást terveznek. Az összes költségek 
794.000 Irtot, a kilometrikus költségek 38.330 frtot tesznek. 
A költségek fedezésére 3öu/0 erejéig törzsrészvények, Gü°/0 
erejéig elsőbbségi részvények kibocsátása utján tervezte­
tik. Á vonal fmanczirozására mintegy 134.000 forintnyi 
érdekeltségi hozzájárulás áll rendelkezésre, valószínű 
azonban, hogy a vidék, melynek gazdasági fellendülése 
érdekében a helyi érdekű vasul létrejöttéhez méltán nagy 
várakozásokat lehet fűzni, még további jelentékeny hozzá­
járulásokkal fogja a vasút megépítését biztosítani. A 
másik tervezetnél a tényleg építés alá kerülő vonal csak 
20-8 kmt tesz és 620.000 frt vagy kilométerenkint 
29.808 frtnyi költséget igényel. Ez a vonal már is mint­
egy 122.000 frtnyi érdekeltségi hozzájárulásra számíthat. 
Mindkét esetben egy előkelő pénzintézet vállalná el a 
vasút pénzbeszerzését. A mennyiben a vönöczk-marczaltői 
vonal kerülne engedélyezésre, nincs kizárva, hogy e vo­
nal a pápa-tornai helyi érdekű vasúttal egyesittetnék. 
Bármelyik tervezet kerüljön is elfogadásra, a helyi érdekű 
vasút üzemét a szabvány-szerződés alapján a m. kir. 
államvasutak kezelnék.

* A dömsödpataji Dunavédgát-tArsulat vasárnap 
délelőtt tartotta Hajós József alelnök elnöklésével évi 
rendes közgyűlését. Dr. Darányi Gyula titkár felolvasta 
a választmány évi jelentését, a melynek kiemelkedő 
része az. hogy a társulat a védgátfelmagasitás nagy 
munkáját, mely mintegy 140.000 forintba került, csak­
nem teljesen befejezte a nélkül, hogy az ártéri bir­
tokosok terhére kivetést eszközölt volna, sőt a választ­
mány jelentésében ama reményének is kifejezést adott, 
hogy minden valószínűség szerint a védgátjárulék-kivetés 
még hosszabb ideig elkerülhető lesz. A közgyűlés a vá­
lasztmány jelentését tudomásul vette és a felmentvényt 
megadta; egyszersmind a társulat jövő évi költségvetését 
62.463 frt 01 kr. kiadás és bevételben állapította meg. 
A gróf Kernes Vincze v. b. t. tanácsos elhunytéval

Budapesti konzum-sertósvásár, 
Budapest, deczember 5. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál 
és székvárosi konzum-sertósvásár árjegyzésé.
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Napirend: 1898. deczember 7.
Naptar•- Hétfő, deczember 7. Róni Katii. Ambrus. — 

Prot.: Ambru$. — Görőg-oro*z : (november 25.) Katalin. 
— Zsidó: Tebetli i. Seth. Ch. — Nap kel: 7 óra 19 percz- 
kor, nyugszik : 3 óra 51 pénzkor. — Hold kel: 1U óra S 
pereikor délelőtt, nyugszik : 6 óra 36perezkor délután.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
A pénz ügy miniszter logad délután 3 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. e. 10 órakor az uj városházán.
A főváros magánépítőéi bizottságának ülése d. U. 5 

órakor az uj városházán.
A magy. tnd. akadémia II. oszt, ülése d. u. 5 órakor. 
Nemzeti muzeum. természetratar nyitva d. e. 9-töl d. u 

1 uráig. Többi tárai megtekinthetők 5U kr. dij mellett. 
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg 

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak még 

még rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-től d. u. 4 óráig. 
Az esti órákban villany világításnál. Belépti dij 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva naponta d. u. 2 órától esti 7 
óráig. Ünnep és vasárnap egész nap. Belépődíj 50 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
61. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, 1896. decz. 7*én. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. decz. 7-én. 

Évi bérlet 244. Havi bérlet 6.
A makranezos hölgy.

Vígjáték 5 felvonásban. 
Irta Sliakspeare. Ford. Lévay.

Személyek:
Szigeti Imre 
Abonyi

Baptista
Vincentio
PHruccio
Lucentio
Gremio
Hortensio
Tranio
Biondello
Grumio
Kurta
tíromio
Katalin
Bianka
Özvegy
Szabó
Divatárus

Kezdete

Gyenes 
Dezső 
Gabanyi 
Horváth 
Züahi 
Faludi 
Hetényi 
Kőrösmezei 
Egressy 
Csillag T. 
Vízvári M. 
Meszlényi A. 
Paulay 
SzoLodai

7 órakor.

VÁR-SZINHAZ.
Budapest, 1896. decz. 7-én. 

Zárva.

Ikervári báró 
Józsa, nejt
Kadarka 
Kinizsi Zoltán 
Szikrai Lenke 
Körmöczi 
Csaba 
Nicsevó 
Arisztotelész 
Ignácz 
Kata 
Hadnagy

Szirmai 
Küry Klára 
Németh 
Kiss M. 
Hegyi A. 
Szerdahelyi 
Újvári 
Kassai 
Tollagi 
Lubinszky 
Gazsi M. 
Timovai

ORPHEUM
Nagyszerű deczemberi műsor.

Moreno-nővárek, spanyol-tánezosnők. 
Herzog Lina, íütyölő-müvésznő.
Lury-Lury, ördög-csoport.

Miss Rosa Delmora, angol énekes- és tán-
ezosnö.

Comier-Mencsco, franczia excentrique-duett. 

Ausztria, bécsi walzer-trio.
És több mint 40 tagból álló szerződött 

művész-személyzet. 
Újdonság! Újdonság!

A chansonéit©.
énekes boliózat.

Legközelebbi újdonság: A separéeban.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A közvetlen szomszédságban Herzmaun-kárahá. a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

FOLIÜS CAPRICE
IBa

MESSALINA.
Paródia, irtj Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmooh A. 

Személyek:
Valeria Messalina, Claudius császár neje....... Ferenczy k. a
Gajus Silus. római gigerli ...............................Baumann ur
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga........ Schönberg uj-
Calpurnianus, a esászáii őrség parancsnoka... Pfeiffer ur
Vettius Valens, udvari bolond......................... Martini ur
Julia, Scribonianus neje....................................Moser k. a.
Arria, Caeuna Paulus neje.............................. Weiss umő
Március, Paétus és Arria fia ................... .. Rótt ur
Nera \ Basté k. a.
Pulidra I Konradi k. a.
Schtnierkassandre \ o Rosé k. a.Trampelina í Massalme szolgalonó, Blankensteic
Agripina 1 Daré k. a.
Papagena / Nelly k. a.
Erős ) Jaulús ur
Rektor ) rabszoL ‘k Echten ur

őrség. Történik Rómában. Kr. u. 48 évvel.
Ezt. megelőzi:

A kékszakállú hölgy.
Tóvá bt>á

sajerelmes
Előkészületben:

Rosenkranz fiflundy válópere.

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1896. decz. 7-én.
A becstelenek.

Az olasz állami díjjal jutal­
mazott színmű 3 felv. Irta: 
Gerolamo Roretta. Fordította: 

Személyek:
Maretti Carló Gál Gy.
Elisa Haraszthy H.
De Fomarisné Hunyadi M. 
Sigismondi Mátrai B. 
Orlandi Orlando Balassa J. 
Teresa Delli E.
Giovanni Szerémy Z.
Serafirio Szép A.
Camilla Kész R.
Ettorino Szilvási A.

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 189G. decz. 7-én.

Nászuton.
- bohózat felvonás- 
irta Herezeg Ferencz. 

Személyek :

Kezdete 1 ólakor.

Somossy-II alató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozeáp-utcia 5. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
m&s*

Dämon G-old.
Nagy kiállítási ballet 1 felvonásban. 3 képben és egy zár- 
apotheuzissel, kidolgozva és rendezve, úgymint betanulva, 

Holzer Jakab balletmester által.
Személyek:

A Genio..........................................................Verge S. k. a.
Kaoge .......................................................... Holzer H. assz.
Crachil . .........................................................Treu nr
Dämon Gold ............................................... Viscussi A ur
Fritz, az unokája...........................................Sussin ur
Anna, felesége................................................ Moraw k. a.
Egy szegény üzv. asszony ......................... Hoffmann k. a.
Alma ) , • ..............................Guttmann k. a.
Malvina ) ?>'ermekei ............................. Reimann k. a.
VERGE STEFÁNIA k. a., a cs. kir. udvari operaházból 

Bécsben, mint vendég.
Továbbá fellépte az összes müeröknek. 

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás. 
Holnap, hétfőn: „DÄMON GOLD“

gC* N. B. Az előadás után a tólikert-kávéház- 
ban valódi franczia ételek és italok kaphatók.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munczy Lajos

zenekara játszik.
Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-ut 38.

HUNGÁRIA
2f«0

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s ken veit zenekara játszik

Kezdete 3 órakor



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, DECZEMBER 7. 1898

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde* 
uteza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

ilohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosné
iloh:h!vtüzsd'ije Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Júlia
.' c-hányt özsdéje Jőzsef-körut 

50. sz.. (Baro&s-utcza sarkún.)
Nemecsek A.

d.> hány tőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, !!., 

Fő-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési 

iroda.

Komoly
szándékom megnősülni. 34 
éves izr. fiatal ember vagyok, 
30.000 frt vagyonnal rendel­
kezem, évi 5—fiOOU írt jöve­

delemmel birok. Szülők, 
gyámok stb. komoly ajínla* 
•óikra válaszolok. Ceynökok 
rUarva. Ajánlatokat „Próba 
szerencse- -lige alatt e lap 

: adóhivatalába kérem. 1016.1 
I —Ml llliríTT ~¥T---- ‘

^ladás.___
Hadin ált ea nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrényg} ar raktá­
rikban. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza S. sz. -bíl é

Köhögés,
rekodtsé?. elnyálkásodás ellen
legjvbr. Kvíi.y pemetefű czn- 
korkaja DöbuZ ■ r:'. ->0 kf.
kaphat“ minden '-yógyszertái'- 
bau. Uí «!».*!.*vzz:! 1 ír: ÓO krórt 
jjériiiviu. e küld Réthy gyó^- 
-; őrt ár B.-Csabán. ittll -i-

Családi körülmények
miatt olcsón eladó kél -árga 
170 cm. magas jegytelen lu, 
-zer-. immal, födött és nyitott 
kocsival. C-nk komoly vevők
Küldjék ajánlatokat -Jegy­
telen lovak” <• : a kiadu-
invuialb.t. Közvetítők kizárva.

1017m

Eladó ház.
K*y teljesen ki.izetett leiken 
.ók» szép ház Ljpe-ten, a leg­
szebb utczában, a rákospalotai 
állomás közelében, s a villamos 
vasút mellett eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10001

Aikalniazast keres.
Müveit, csinos

• .es B •••
:>esz"i, jt 1 főz. a falusi ház­
tartás minden ágában járta>,
j.annily úri buzban reprezen­
tálni képes, egy magányé- 
uriioz vagy plébániára állást
keres, jelenleg i- már évek 
utu egy állásban van. Czim a 
kiadóhivatalban. 403ti

A legelegánsabb
női toilettek elkészítésére ajánl­
kozik egy ügyes szabónő olcsó 
árak mellett úgy házban, mint 
házon kívül. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10162

Társalgónőnek.
házvezetőnőnek ajánlkozik mü­
veit, intelligens nyugdíjas öz­
vegy, vidékre magányos úrnő­
höz. vagy úrhoz, vagy anyátlan 
gyermekek mellé is. Házveze­
tést, külsügazdaságot. tejkezc- 
lést, barom ti tenyésztést. kerté­
szetet tökéletesen érti. azon­
nal elfoglalható, alkalmazás! 
keres legszerényebb teltételek 
mellett. Szives megkeresések 
havi fizetés megjelölésével 
„Szerény“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba küldendők. í db

Alkalmazási nyer.
100-200 irtot havonta
meg lehet keresni a ..Mercur" 
bank- és váltó-telet részvény- 
társaságíBudapest. V. Dorottya- 
utcza 12. sz.) által kibocsátott 
részletivek cladásavai. 29317
Uradalmi ügyész.

Vidéki városban, nagyobb ura­
dalom központi igazgatóságánál 
alkalmazást talál a mezőgazda- 
sági jogügyekben teljesen járta:--1 
hosszabb idő óla gyakorló 
ügyved. Állandó teendője 
állami, megyei, községi adó­
ügyek kezelése, szerződések 
kötése stb. egyáltalában a;: 
uradalom jogi képviselet? 

magánfelek és hatóságok előtt 
Javadalmaz.;- megállapodás 

szerint Ajánlatok e lap kiadó­
hivatalához intézenilok „Ura­
dalmi figyów" i el alatt.

29456
BBMBaffiHBBgBgBgag j V 1

egyenruhákat
és felszerelésiezikkeket 
szállítanak, legjobban 
és legolcsóbban Blnxn 
és Társa Budapest,

S ii t ő- uteza 2. ő cs. . - ki r. 
Fensége József ffiherczeg 
udvari száll i tói. 29302

Czike-ezike cza!
Legujabi) ős-budavári dal, zon i 

goiáia 1 frt és

Funicnli-ÍGnícula'
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az -Egyetértés” kiadó­
id vatalában. A pénz előre kül­

dendő.

ISORS.
CLÁSI KÖZLÖNY I

I XI. évfolyamban. 1-egol- I 
I c.-óbb és legmegbizhátóbb I 
I hiteles sorsolási értositfi.
I Ezen lap liavonkint 2—4- 
I szer jelenik meg, u bol- I 
I és külföldi sorsjo- I 
I gyek húzásairól úgy- I 
I szintén a föl nőni vett | 
I nyereményekről «
I hátralékokról hü 
I pontos"kimutatást kí;z

Előlzeiési ára ezssz Évre |

13g: csali Itt.
Vj elő fi 7i'h'.k a lapot uj 
évig ingyen vs bementve
ka "iák. Mutatvány- |
számokat ingyen.

i BEIMEL LAJOS|
bunk üzlete

,.Sor;c:Ási Közlöny11
kiadóhivatala

::'i;E;r.KrsSraéti-3.!j.

riMYámu í
Első magyar kard-, sarkantyú-, és liiófeiszerelési nyár,

•fpä ^ Alapitiatott IS64-ben.
vyi f/ BUDAPESTEN
mtíéMGyár: VIi Balassa'"tc=a 5-

n6zUU
IV., Koronaherczeg-ti. 10.

Fióküzlet : VIII., ŰUei-nt CG
Ajánlja Faját. <:v..,l,iiámu lip?‘i. j 

írvógvszerészi. állatorvosi.

Alizol
intelligens tiutal ember, most 
érkezett Londonból, órákat 
óhajt szerény dijjazás meiHt 
adni. Czim a kiadóhivatalban.

1012s-

Szívesen
tanítok egy frnnezia hölgyet n j 
magyar, esetleg a német nyelvre, j 
ha viszont engem francai ara 
tanít, egy keveset inár tudok.'

Jó barát“ czim 
továbbit .1 kiad.•hivatal. 10!tő;

Lvmint diszmagy;
kardok, sárkányuk, kardkő ~ő és portopeók.

Olasz, francai na rvar vivófelszereléseit.

Mindennemű javítások elfogadtatnak.
|SMM

Hallatlan olcsó áron
szerezhető most be a 29470

KISLEXIKON
EGYETEMES ISMERETTÁR SZÁMOS KÉPES MELLÉKLETTEL.

ve v ís z n ő.
S::pvkcszteí,e

XXr 13 $< 13 IV ív 13 ív
rnr Két kötet. -WS

Ára vászonkötésben 4 fri helyett csak 1 frt.
(Bérmentes megküldéssel 1 frt 20 kr).

Ára félbörbe kötve 5 frt helyett csak 1 frt 50 kr.
(Bérmentes megküldéssel 1 frt 7ö kr).

A Kis-Lexikon nőik ült» zh etlen segédkönyv mindenki 
számára, röviden bár, ue megbízhatóan ád fölvilágosl- 
tást minden kérdésnél Birtokosa úgyszólván zsebben 

hordja az összes tudományok cncyklopacdiáját.

Kapható a írod. és nyomdai részv.-társ.
könyvki adóhivatalában Budapest, V., Káimán-ntcaa 2.

/irtt
jg^^gggggSggjSSSSEBBBSBSSSBBESSBSBBSBSSSBB^í.

Ezredéves országos kiállítás ,

díszoklevél.

lap részére felvétetnek a kiadó hivatalban,
Símlapest. IV., 3ea$ígsíivelde-aitcza 3« sz.

/'

Petroleum-
lámpák

HERRMANN M.-féle
szabad, villamlámpák,

a létező legjobb petróleum-lámpa

Szesz-lámpák Aeer-égőie, 
* Dniknm-lámpa,

^) a legczélszerübb hasznú- 
& lati lámpa.

W<éaBm™ «és

cuc diszmiitá,rg*yak

Valód I
# EirálfoSaj

^ a legjottb biztonsági petróleum.

Raktárak Budapesten:
V. , GizeHa-tér I. szám.

VI. , Teréz-körut és Király-utcza sarkán.
Vili., ÜHöi-ut 2. a Káivin-tér sarkán.

X., Jászberényi-ut.
Pozsony, Lörinczkapu-ut. 39149

\

mm

Cs. Mr, mb. déli vaspálya-társaság.

Lakas és bérlet
Csinosan

bútorozott szoba a klinika 
közelében 1 2 ur részére
azonnal kiadó, hol nyugodt 
otthont találnak. Czim a kiadó- 
hivatalban. ______10132

Az operával
szemben két . smo-aii búto­
rozott két ablakos szoba az 
egyik alkóvval külün-külön is 
azonnal kiadó. ízletes házi koszt, 
esetleg teljes ellátás is kap­
ható. Czim a kiadóhivatalban.

1UU9.Ó
Elegánsan

bútorozott szoba, egy vagy 
két ur számára n Népszínház 
közelében, a József-körufon 
kiadandó. Czim u kiadóhiva­
talban. 10092

A 21.244: darab 3°/0-os kötelezvénynek 1898. évi deczember hó l«én 
történt 37. nyilvános busásánál a következő számok kuzattak ki:

m A. sorozat
4201 

11001 
12001 
8-1001 
87001 

100080 
10-1901 
118401 
l: 12301 
138701 
15-7201

sz. á -1300 
11100 
12100 
84100 
87700 

100100 
104000 
118500 
132400 
138800 
155300

1021
C. sorozat.

20601
30611
33101
33115

A budapesti es becsi katonakorkáz útiban. valamin’ 
számos k&tonaezrednel nyer bö tapasznlat folytan ezen 
__________ orvostudor IeRrmotegebben ajánlható.___________

Titkos betegségeket
hngrycsöfolyásoKat. sebeket, syphilis utókóvetkezményeit. 
elgyengült férőéről, magömléseket, önfertöztetés utó­
ba Iáit. nőknél feher folyást. ö>: n-bar:u iy
. . -.u‘. .. l-grr;4N .erübD bőrbetegségeket, valamir.l :öukori LOr. 
kövellwirtüii be.»:..t; Ideg- és ennek utókői tkezinényekéj 
hárgerinezbajokat .• t- 10 c.i polyua
c:\o-.tagjis2tai-* - legújabb gyógymód a^pv-on

Dr.
v. cs. és kir. ezredorvos.

I Lakik: Budapesten, Vuvzi-körut 4. szám alatt. I. em.
bejárat a lépcsőnél. ősü48 |

i Rendel: délelőtt • . :*-•! 4 • 2. • 7 : ! S N, k:i--k úgy, g
j núat f^rfiakr.ak kilL-n^ be- es ki...r.,t — k3 v„n bijazvV. 1 "

Millió ember már visszakapta újra drága egészségét.

A szenvedő emberiség vigasztalása |
éa segélyére,

leik e&l^udiéreebea és gyomerbajban szenvednek.

:. á 20700 
, 30700
, 33110
, 33200_

sorozat.

715501 sz. á. 
719401 , , 
727001 , , 
727501 , „ 
736201 , - 
738501 , , 
831901 , , 
860801 » , 
908701 „ , 
916301 , „ 
918301 , , 
919901 „ , 
942501 , . 
995801 . , 

1002101 , , 
1009101 , „ 
1032201 „ , 
1043101 „ „ 
1051101 „ „ 
1066601 , , 
1068401 „ „ 
1069901 „ , 
1095501 „ „

716700
719500
727100
727555
736300
738600
832000
860900
903800
916400
918400
920000
942600
995900

1002200
1009200
1032300
1043200
1051200
1066700
1068500
1U70000
1095600

F. sorozat.
2954101 sz. á 2954200
2964001 , „ 2964100
2992201 , „ 2992300
3001431 „ „ 3001496
3012601 , „ 3012700
3017101 , r 3011105
JOd.j / 01 „ e 3035767
3112901 , , 3113000
3121101 a , 3121200

100
1U0
100
66

100

Pántlikagilisztaf
i. púfrány-tokocskák által, fájdalom nélkül, jótállás mellett, a 

legrövidebb idő alatt perez alatt) teljesen eliiajtatik. |
Egyedül valódi kapható :

Schneider József gyógyszerésznél
Resiczán, Fő-utcza 24. (DéIinag}’aror.-zág.)

üzen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli, gyors és biztos ered­
ményéért jótállás nyújtatik. Nem árt, ha pántlikagiliszta-fereg 
nincs is jelen. — Az életkor megjelölendő. Törvényesen v«stive. 
Egy eredeti doboz pontos használati utasítással a bel-és külföld 
részére frt 3.50 postai utánvéttel vagy fenti összegnek előre 

való beküldésével.
A pántlikagiliszta tünetei a következők: az arcz

halványsárga, bágyadt tekintet, kék szemkankák, lesoványodás. 
elnválkásodás, bevont nyelv, emészthetlenség. étvágytalanság 
felváltva mohó étvúgygyal. gyakori rosszallét vagy epen 
ájulások és szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag fel­
szállása egész a nvakig. nyálösszegyülemlés, a test megdagadiisa, 
gyomorsav. gyomorhév, gyakori felböfögés, bélgörcs, henger- 
getés, hullámszerű mozgások, szúró szívó fájdalmak, és 
szúrások a lK-lekben. szívdobogás, a vérkeringés rendetlenségei 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főfájás, a bús­
komorságra való hajlam, életuntság és a halál óhajtása. 

Továbbá itt minden gyógyszer kapható.
SaataltokocskAk hatásukban felülmulhatlanok. gyorsan 

és biztosan gyógyítanak nőknél és uraknál: hugycsőfolyásokat. 
folyásokat nőknél és uraknál befecskendezés nélkül. Egy 
doboz ára 2 forint 50 kr — Makacs betegségnél egy dupla 
adag 4 frt. 28770

Mind egyedül valódion kapható:

SCHNEIDER J. gyógyszerésznél Resiczán Fő-utcza 24.
(Dilmagr <w>r*zás.)

H. sorozat.

5:301 sz. á 5400 100
13901 . p 14000 100 3108001 sz. á
45601 45700 100 3183801 „ ,
48301 48400 100 323S922 . n
78001 fi fi 78100 1U0 3246001 . ,
84201 a a 84300 100 3246081 , ,

Átvitel 600

137101 sz. á 
146401 „ „ 
162701 , , 
174901 „ , 
210601 „ „ 
211601 , „ 
255001 „ „ 
260301 „ ,, 

262101 , , 
266610 , „ 
296701 , ,

Áthozat 600 
137200 100
146500 
162800 
175000 
210700 
211700 
255100 
260400 
262200 
266700 
296800

100
100
100
100
100
100
100
100
91

100
1691

I. sorozat.
301801 sz. á 
304101 , , 
306501 , , 
311501 „ . 
336201 , , 
355501 . , 
370201 , , 
401601 „ , 
405046 „ . 
435001 „ „ 
453601 „ , 
507101 , , 
516301 , „ 
564601 „ , 
582501 , , 
591801 , „ 
603001 , » 
634101 „ , 
G3S201 , „ 
65-501 , . 
660801 , „ 
666601 , , 
673601 .

301900 
304200 
306600 
311600 
336300 
355600 
370300 
401700 
402100 
435100 
463700 
507200 
516400 
564700 
582600 
591900 
603100 
634200 
638300 
657600 
660900 
666700 
073700

100
100
100
100
100
100
100
100
55

100
100
100
100
100
100
100
íuo
100
100
100
100
100
100

O. sorozat.
7201 sz. á 

23601 „ , 
61401 „ , 
65101 „ , 
77901 „ , 
88001 „ „ 
93401 , , 

111501 , , 
129101 , » 
133401 „ „ 
141001 , ,

7300
23700
61500
65200
78000
88100
93500

111600
129500
133500
141082

XT. sorozat,
3285001 sz. á 
3311401 
3334901 
3339501 
3345101 
3371801 
3371869 
3413044 
3446001

3285100
3311500
3335000
3339600
3345200
3371850
3371900
3413100
3446100

K. sorozat.

6301 sz. á
" 101 - s

41201 „ „ 
49301 . , 
53601 , „ 
58310 , , 
63601 , , 
06901 , „ 
67001 „ , 

102501 , , 
104901 „ „ 
142301 , , 
179401 , , 
201401 , , 
279501 , , 
284901 „ „ 
280501 „ ,

6400
7200

41300
49400
53700
58400
63700
07000
67100

102600
105000
142400
179500
201500
279600
285000
286600

100
100
100
100
100

91
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1691

M. sorozat.

3183900
3239000
3246070

1201 sz. á 
20501 , „ 
43601 „ , 
50601 „ , 
53311 „ , 
74S01 , , 
79401 , , 
88901 „ , 

116701 „ , 
132301 „ , 
169701 „ . 
185101 „ ,

P. sorozat.
1300 

20600
43790
50700
53349
74900
79500
89000

116800
132400
169800
185200

1082

100
100
too
100
39

100
100
100
100
100
100
100

S. sorozat.

1100301 sz. á 
1123301 , „ 
1135501 , „ 
1135601 „ „ 
1158901 , , 
1215601 . , 
1219801 „ , 
1228901 , . 
1251101 , „ 
1189501 „ , 
1315146 „ „ 
1333701 , „ 
1350201 , , 
1357201 , „ 
1394501 , , 
1398801 „ , 
1410001 „ , 
1413101 „ „ 
1419401 , „ 
1424301 „ , 
1434201 „ „ 
1449401 , „ 
1475601 „ ,

1100400
1123400
1135600
1135700
1159000
1215700
1219400
1229000
1251200
1289600
1315200
1333800
1350300
1357300
1394600
1398900
1410100
1416200
1419500
1424400
1434300
1449500
1475700

T. sorozat.

1514401 sz. á 
1545701 „ , 
1546001 „ „ 
1582801 , „ 
1583101 , „ 
1585501 „ , 
1606301 , , 
161'. 801 , r 
1634501 „ - 
1647701 , , 
1662701 „ , 
1692761 „ ,

1514500
1545800
1546100
1582900
1583200
1585600
1606400
1617900
1634600
1647800
1662800
1692796

1139

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

55
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

2255

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
36

1136

739

2799901 sz. (i 
2799951 „ , 
2806901 , , 
2816501 , „ 
2853101 „ , 
2888631 „ . 
2917601 „ , 
2919501 „ . 
2930901 , .

sorozat.
2799930 
2800000 
2807000 
2816600 
2853200 
2688686 
2917700 
2919600 
2931000

2043701 sz. á 
2061901 „ , 
2076701 , . 
2140001 „ , 
217ŐS01 „ , 
2194301 , , 
2198801 „ . 
2216001 , . 
2216701 , . 
2242801 „ , 
2251401 „ , 
2262101 , , 
2262701 , . 
2326401 , . 
2332201 » , 
2386501 „ . 
2413501 , . 
2421001 „ , 
2421301 „ , 
2477101 „ . 
2519101 „ . 
2592801 , , 
2597001 , , 
2601801 , , 
2611601 , , 
2654801 „ , 
2738201 , , 
2742501 , .

sorozat.
2043800 
2062000 
2076800 
2140100 
2178852 
2194400 
2198900 
2216100 
2216800 
2242900 
2251500 
2262200 
2262800 
2320500 
2332300 
2386600 
2413600 
2421100 
2421400 
2477200 
2519200 
2592900 
2597100 
2601900 
2611700 
2654900 
2738300 
2742600

Z. sorozat.
1710901 sz. á 1711000
1762001
1780701
1823301
1887501
1919701
1930001
1049201
1960502
1902501
1993601

1762100
1780800
1823400
1887600
1919800
1930100
1949300
1060600
1962600
1993700

A fizetés a következő pénztáraknál töi'ténik:
Pécsben: a társaság számvevőségénél;

, a cs. Mr. szab. osztrák kereskedelmi
és iparkitelintézetnél;

Budapesten: a magyar általános hitelbanknál;
Triesztben: a cs. kir. szab. osztr. kereskedelmi és

iparhitelintézet fiókjánál;
Mm.Frankfurtban: Eotschild M. A. és Fiai uraknál; 
Beriinben: Bleichröder S. urnái;

Bécs, 1896. évi deczember hő 1-én.

Bti&tpest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde,uteza 8. ez.

Cs. kir. ssab. déli vaspálya-társaság.

1896. évi deczember hó 1-én a társaság részvényeinek alap. 
szabályszerű 24. kisorsolása ejtetett meg nyilvánosan, mely alkalommal a 
következő 1075 darab részvény huzatéit ki:

76.001 számtól 76.100 számig 100 darab
96.226 96.300 75

187.201 n 187.300 a 100 3
274.901 275.000 100
279.101 279.200 j, 100
344.401 344.500 9 100
401.101 401.200 100 ff

407.701 407.800 T 100 »
456.101 456.200 100 ti

604.101 604.200 100
720.401 7 26.500 g 100 -

1075 (IC'.niD
Ezen részvényeknek 500—500 frankkal való visszafizetése, valamint so 

élvezeti részvények kiszolgáltatása (az alapszabályok 49. czikke értelmében, 
6 1-től fogva a következő pénztáraknál történik:1897. évi május hő

Becsben -.

Budapesten: 
Triestben:

M m. Frankfurtban 
Berlinben:

Lipcsében: 
Drezdában:
Hamburgban:

Baselben: 
Zürichben:

a társaság számvevőségénél; 
a es. kir. szab. osztrák kercsk. és iparbiteliniézetnél, 
a magyar általános hitelbanknál; 
a cs. kir. szab. osztrák keresk. és iparhitelintézei 
fiókjánál:
Rothschild lí. A. és fiai uraknál:
Bleichröder S. urnái: 
a leszámitoló-társaság igazgatóságánál; 
az általános német hitelintézetnél: 
s „ , hitelintézet fiókjánál;
az észak-német banknál;
Behrens L. és fiai uraknál;
Speyr és társa uraknál; 
a sváiczi hitelintézetnél.

Bécs, 189C. deczember hó 1-én.
Az igazgatótanács

100
100
100
100
52

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

A MÜLLER J. L.-féle

Szatail-szájviz és fogpor
használata eltávolít minden íögfújd.-dmat. biztosan megszünteti a fozax rorn.j-
és a kellemetlen szájbü."?. Egy üveg szájvíz 40 krajezár. SO krajezár, 

nagyobb üveg 1 forint 60 kr éa 3 forint.

IVIüfEer J. L.-féle Szaficzü-fogpor.
szaliczil-vizzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a i: . dez * 
fogbetegségek tovább-teriedesét is meggátolja. Doboza 60 kr. >-s 1 frt 20 k.-

Sílüller j. L.-féle Szaliczií-fogpép.
darabja 35 kr. Ugyanazon hatús~al bír mi üt • a fogpor. Minden Iónt elosor •;: 

készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kapható k:

HÜLLER J. L. cs. és kir. udv. száüiíó.
illatszer ész és pipereszappan-gyárosnál

BÖI.1PES1ES líoronaherezeg-ntcza 2.

Felhívom a n. ó. közönség figyelmét a vegyészeti pavillonban 
lévő kiállításom szives megtekintésére. göíl-

Fogkefék rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékiján.
A

100
100
100
100
100
100
100
100
99

100
100

1099
Főösszeg 21244

A kihúzott 3%-os kötelezvényeknek 500—500 franc-cal való visszafizetése (az X. sorozat kötelezvényeinek kizárásával) 
1897. évi január hó 2-ától fogva, az X. sorozatú kötelezvények visszafizetése pedig 1897. évi április hó 1-től fogva történik, 
mely naptól a kihúzott kötelezvények kamatoztatása megszűnik.

A mennyiben tehát a kötelezvényeknek későbbi lejárati határidőkre szóló kamatszelvényei váltattak volna be, az azokért 
kifizetett összeg a kötelezvények beváltásakor a tőkeösszegből levonandó lenne.

Berlinben: a leszámítoló társaság igazgatóságánál;
Lipcsében: az általános német hitelintézetnél;
Drezdában: az általános német hitelintézet fiókjánál;
Hamburgban: az észak-német banknál;

T Behrens L. és Fiai uraknál;
Baselban: Speyr és társa uraknál;
Zürichben: a svájezi hitelintézetnél.

Am ftafandcs.

Cs. kir. szab, déli vaspálya-tarsaság.

A :4! darab 4%-os kötelezvénynek 1890. évi dec-zember hó 1-én lónént 
tizenkettedik nyilvános húzásánál a következő számok huzattak ki:

la 2000 márkás kötelezvények:
51.001—51;024-ig 21- darab.

Ila 400 márkás kötelezvények:
16.101— 16.110-ig 10 darab
16.190—HU 96-ig 7 ,
48.101— 48.200-ig 100 -

117 darab.
A kihúzott 4%-os kötelezvények visszafizetése 189/. május Ló 1-étő 

fogva történik, mely naptól megszűnik a kihúzott kötelezvények kamaiO/.ia,a= ■ 
A fizetések a kővetkező pénztáraknál eszközöltetnek.

Becsben: a társaság számvevőségénél;
., a cs. kir. osztrák keresk. és iparhitelintézetnél;

Budapesten: a magyar ált. hitelbanknál; ..... , „
Triestben: a cs. kir. szab. osztrák keresk. és iparhitebntezet no j >

M/m. Frankfurtban: Rothscliild M. A. és fiai uraknál;
Berlinben:

Lipcsében: 
Drezdában: 
Hamburgban:

Baselben: 
Zürichben:

Bleichröder S. urnái: 
a leszámitoló-társaság igazgatóságánál; 
az általános német hitelintézetnél;
„ , hitelintézet fiókjánál;
az észak-német banknál;
Behrens L. és fiai uraknál:
Warburg M. M. és fiai uraknál:
Speyr és társa uraknál: 
a svájezi hitelintézetnél;

Bécs, 1896. deczember hó 1-én. Az igazgatótanács

SZERI
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